



ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ
ΤΕΛΟΣ
Ταχ. Γραφείο
ΚΕΜΠΑ
Αριθμός Άδειας



ΚΩΔ. ΑΔΕΙΑΣ: 3115

ΕΝΩΤΙΚΟ ΒΗΜΑ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΔΕΗ (ΕΤΕ - ΔΕΗ)

ΣΤΟΥΡΝΑΡΗ 73-75 • 104 32 ΑΘΗΝΑ • ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2008 • Αρ. ΦΥΛΟΥ 183 • ΤΙΜΗ ΦΥΛΟΥ ΕΥΡΩ 0,03

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΔΕΝ ΤΕΛΕΙΩΣΕ - Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

Συνάδελφοι ψηλά το κεφάλι...

**Κανένας αγώνας δεν πάει χαμένος
Έχουμε το δίκιο με το μέρος μας...**

**Αυτός ο νόμος είναι άδικος
Είναι αντισυνταγματικός...**

**Αυτόν το νόμο εμείς θα τον
καταργήσουμε στην πράξη....**

**ΓΕΝΟΠ
ΔΕΗ**

ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΔΕΗ

Με το νόμο 4491/66 του Ελληνικού Κράτους, οι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ ασφαλιζονται στον Εργοδότη, για περισσότερα από 30 χρόνια καταβάλλουν ανελλιπώς την ασφαλιστική εισφορά τους στην Επιχείρηση, η οποία αξιοποιώντας το άτοκο χρήμα δημιούργησε τις υποδομές για μια μεγάλη Δημόσια Επιχείρηση που συνετέλεσε στον εξηλεκτρισμό και την ανάπτυξη της χώρας.

Το 1999, προς χάριν της μετοχοποίησης, για να εισπράξει χρήμα το μονίμως χρεωμένο κράτος μας, το Ασφαλιστικό μας καθεστώς τροποποιήθηκε με το Νόμο 2773/99, άρθρο 34 που ψήφισαν και τα τρία κόμματα της βουλής ΠΑΣΟΚ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ - ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ.

Ο νόμος και η αναλογιστική μελέτη των εταιριών WYATT - PRUDENTIAL την 31/12/1992, αναγνώρισε με απόλυτη σαφήνεια την ύπαρξη της περιουσίας του φορέα μας που είναι ενσωματωμένη στην περιουσία της ΔΕΗ στο ποσό του 1,538 τρις δρχ.

Η περιουσία αυτή σε συνδυασμό με τις εισφορές εργαζόμενων και εργοδότη, αφενός μεν χρηματοδοτεί τις ασφαλιστικές μας παροχές, αφετέρου εντοκίζεται με 4% πραγματικό επιτόκιο συν την προσαύξηση του εκάστοτε πληθωρισμού.

Αυτό σημαίνει, ότι η εξέλιξη της περιουσίας προσδιορίζεται με ετήσιες μελέτες επικαιροποίησης που βασίζονται στις ίδιες αρχές, την ίδια μεθοδολογία και τις ίδιες παραδοχές της ως άνω μελέτης.

Η πρόσφατη μελέτη επικαιροποίησης της περιουσίας του ΟΑΠ/ΔΕΗ, που πραγματοποιήθηκε τον Δεκέμβριο του 2006 από την παρούσα κυβέρνηση,



Του
Βλαστού Άγγελου
Υπευθύνου της έκδοσης

προσδιόρισε ότι η περιουσία του ασφαλιστικού μας φορέα ανέρχεται στο ποσό των 11,6 δις Ευρώ.

Με βάση τα παραπάνω αντιλαμβάνεται ο καθένας ότι κάθε προσπάθεια εμφάνισης ως ελλειμματικού του Ασφαλιστικού μας φορέα είναι εκ του πονηρού και όσοι ισχυρίζονται ότι μας τροφοδοτεί υπό μορφή ελεημοσύνης ο ετήσιος κρατικός προϋπολογισμός ή δεν γνωρίζουν ή ψεύδονται.

Αν λάβομε δε υπόψη, ότι η βιωσιμότητα του ασφαλιστικού συστήματος με νέο ασφαλιστικό νόμο που ψήφισε η κυβέρνηση στηρίζεται κυρίως στην δημιουργία αποθεματικού κουμπαρά, δικαιώνονται απόλυτα οι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ που επί 33 χρόνια (1966-1999) δη-

μιούργησαν τον δικό τους κουμπαρά με 11,6 δις Ευρώ.

Συνάδελφοι, το ασφαλιστικό σύστημα αποτελεί τη σημαντικότερη κατάκτηση του ανεπτυγμένου κόσμου, η ποιότητα του ασφαλιστικού συστήματος είναι βασικό κριτήριο για το βαθμό πραγματικής προόδου μιας χώρας και σημαντικός δείκτης του επιπέδου του πολιτισμού μιας κοινωνίας.

Είναι αυτονόητο λοιπόν να διεκδικούμε δικαίωμα στο μέλλον, να προσδοκούμε καλύτερους όρους κοινωνικής ασφάλισης, να πασχίζουμε για την σωτηρία του Ασφαλιστικού μας φορέα και την προάσπιση των ασφαλιστικών μας κατακτήσεων.

Το ζητούμενο σε κάθε ευνομούμενη πολιτεία είναι η συνέπεια και η συνέχεια του κράτους. Οι κυβερνήσεις οφείλουν να σέβονται τους πολίτες, να εφαρμόζουν τους νόμους και όχι να τους χρησιμοποιούν προσωρινά και κατά το δοκούν για παραπλάνηση, η πλειοψηφία των βουλευτών που το 1999 υπερψήφισε το άρθρο 34 του Ν. 2773 είναι και σήμερα στη Βουλή και δεν έχουν δικαίωμα να αρνηθούν την υπογραφή τους ούτε εμείς την περιουσία μας.

Κλείνοντας θέλω να συγχαρώ όλους τους εργαζόμενους και συνταξιούχους της ΔΕΗ, τους χιλιάδες αγωνιστές που συμμετείχαν ολοκληρωτικά στον αυτονόητο αγώνα για την προάσπιση και σωτηρία του Ασφαλιστικού μας Φορέα.

**Ο ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΑΠ/ΔΕΗ
ΤΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΜΑΣ ΚΑΤΑΚΤΗΣΕΙΣ
ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗΝ ΑΞΙΟΠΡΕΠΙΑ
ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ
ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΛΗΞΗΣ**

ΕΝΩΤΙΚΟ ΒΗΜΑ

ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΣΥΝΔ. ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2008

Αρ. Φύλλου 183

Ι Δ Ι Ο Κ Τ Η Σ Ι Α

ΕΤΕ/ΔΕΗ

Γ ρ α φ ε ί α

ΣΤΟΥΡΝΑΡΗ 73-75 (4ος όρ.)

Τηλ.: 210 5230 100, Fax: 210 5234 984

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Άγγελος Βλαστός

Οι απόψεις και οι αναλύσεις των άρθρων και των επιστολών δεν εκφράζουν απαραίτητα τις θέσεις του περιοδικού.

Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α

Μικρό ιστορικό ενός μεγάλου αγώνα...	6-13
Συμφωνίες και συμμαχίες	14-18
ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟΣ, στην Διεύθυνση Παραγωγής Νησιών	19
Σφήνες - Αιχμές - Σχόλια	20-23
Βαρύς φόρος αίματος των εργαζομένων στην ΔΕΗ	24
Η ΡΑΕ ΜΕΡΟΛΗΠΤΕΙ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΔΕΗ	25-26
ΟΙ ΤΔΕ ΠΑΡΕΜΒΑΙΝΟΥΝ	30-33
ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ	34-39

Η σελίδα γύρισε...



Άρθρο του
Βαγγέλη Κατσινή
Προέδρου της ΕΤΕ/ΕΔΗ

Τίποτα δεν έγινε τυχαία το επί σειρά ετών απαξιωμένο συνδικαλιστικό κίνημα της ΔΕΗ σηκώνει αναστήμα, βγαίνει απ' το λήθαργο και τη χειμερία νάρκη και δίνει το σύνθημα για τις μεγάλες μάχες που έρχονται.

Η απαρχή μιας νέας πορείας η φυγή από το τέλμα και την ανυποληψία είναι γεγονός, το συνδικάτο εκ νέου ανασυντάσσεται, συσπειρώνει τις δυνάμεις του, προσεγγίζει με σεβασμό τους εργαζόμενους, αφουγκράζεται τον παλμό τους και θέτει τις βάσεις για την αποκατάσταση των σχέσεων εμπιστοσύνης.

Η σελίδα γύρισε, ο παραγοντισμός, η αλαζονεία, η ιδιοτέλεια και η τακτική της συνδιοίκησης, που είχαν μετατρέψει για πολλά χρόνια το συνδικάτο σε δυσκίνητο διαχειριστικό μηχανισμό, είναι πια ΠΑΡΕΛΘΟΝ.

Το χαμένο έδαφος στην συνειδηση των εργαζομένων έχει ξανακερδηθεί, το συνδικαλιστικό κίνημα της ΔΕΗ είναι ξανά ο καταλύτης των εξελίξεων, η αιχμή του δόρατος και ο κύριος εκφραστής των εργατικών διεκδικήσεων.

Οι εργαζόμενοι στην ΔΕΗ βρίσκουν το χαμένο όραμα, αρνούνται την απάθεια, βγαίνουν στους δρόμους και επί τέλους **ΑΓΩΝΙΖΟΝΤΑΙ - ΠΑΛΕΥΟΥΝ - ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΝ**.

Αγωνίζονται με σθένος για την σωτηρία της Επιχείρησης, παλεύουν αγόγγυστα για την προάσπιση των εργασιακών τους κατακτήσεων, για καλύτερες συνθήκες δουλειάς και διεκδικούν αταλά-

ντευτα το ιερό δικαίωμα στην κοινωνική ασφάλιση.

Με υπευθυνότητα, με ενότητα, με σύμπνοια, με ωριμότητα στις αποφάσεις, μπαίνουν πρώτοι στη μάχη του ασφαλιστικού και δείχνουν το δρόμο στην κοινωνία.

Αφυπνίζουν συνειδήσεις, αναδεικνύουν νέες μορφές αγώνα και στέλνουν ισχυρό μήνυμα αντίστασης στις επιλογές που συρρικνώνουν το κοινωνικό κράτος και απορρυθμίζουν το ασφαλιστικό σύστημα της χώρας.

Υπεραμύνονται των ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων, του ασφαλιστικού μας φορέα, της αναγνωρισμένης περιουσίας μας, που είναι ενσωματωμένη στην περιουσία της ΔΕΗ και αποτελεί ανυπέρβλητο εμπόδιο στα σχέδια ιδιωτικοποίησης της επιχείρησης.

Στέκονται όρθιοι, δεν κάμπτονται, δεν τρομοκρατούνται απ' τα απεργοδικεία, τους μηχανισμούς κατασυκοφάντησης, ο ΟΑΠ/ΔΕΗ αποτελεί τη σημαντικότερη κατάκτηση και δεν είναι διαθέσιμοι να τον παραδώσουν αμαχητί.

Πέρασαν 18 μέρες και νύχτες ολοκληρωτικού αγώνα, η κυβέρνηση κάνοντας επίδειξη πρωτοφανούς αδιαλλαξίας ψήφισε τελικά τον αντιασφαλιστικό νόμο, όμως για το συνδικάτο η υπόθεση του Ασφαλιστικού δεν κλείνει εδώ.

Τα πολλά ανοιχτά μέτωπα μας υποχρεώνουν σε ανασύνταξη δυνάμεων και επιβάλουν την αναστολή των 24ωρων απεργιακών κινητοποιήσεων, όχι όμως και του α-

γώνα κατά της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης.

Μια μάχη με ξεχωριστή σημασία κόπασε, οι εργαζόμενοι ύστερα από έναν πολυήμερο αγώνα καλούνται να επιστρέψουν στα πόστα τους και για το συνδικάτο έχει έρθει η ώρα του απολογισμού.

Ενός απολογισμού που σε καμιά των περιπτώσεων δεν μπορεί να γίνει με απλοϊκούς όρους και τούτο γιατί το αποτέλεσμα του αγώνα μετά την ψήφιση του νόμου, πράγματι δεν ικανοποιεί τις αντικειμενικές μας προσδοκίες, όμως μέσα από τον μεγαλειώδη απεργιακό μας αγώνα, η κυβερνητική πολιτική ηττήθηκε στη συνειδηση της κοινωνίας.

Ο στόχος της κυβέρνησης να συκοφαντήσει τους απεργούς και να διαψεύσει κάθε έννοια κοινωνικής αντίστασης **απέτυχε**, οι εργαζόμενοι βγήκαν στους δρόμους, η μαζικότητα των κινητοποιήσεων και των συλλαλητηρίων ήταν δυνατό χαστούκι σε όλους αυτούς που πίστεψαν ότι θα ξεμπερδέψουν εύκολα με τους **“ενοχλητικούς”**.

Η συσπείρωση και η ενότητα την ώρα της μάχης ενάντια στο ασφαλιστικό πραξικόπημα, αποτελεί ότι πιο αισιόδοξο και ελπιδοφόρο για το συνδικαλιστικό κίνημα της ΔΕΗ.

Είναι η μεγάλη παρακαταθήκη για τους αγώνες που έρχονται, ενάντια στον κατακερματισμό της επιχείρησης και την περαιτέρω απορύθμιση των ασφαλιστικών και εργασιακών δικαιωμάτων.

Και οφείλει το συνδικαλιστικό κίνημα να πράξει το αυτονόητο, να υποκλιθεί στους εργαζόμενους, να αγκαλιάσει τους συναδέλφους αγωνιστές που με αυταπάρνηση έπραξαν το ταξικό τους καθήκον.

Οι εργαζόμενοι δήλωσαν παρόντες, ήταν συνεπείς στο ραντεβού των κινητοποιήσεων, τίμησαν το συνδικάτο και ανέδειξαν τα οράματα και τα ιδεώδη της εργατικής τάξης.

Επιβάλλεται λοιπόν όλοι εμείς, οι συνδικαλιστικές ηγεσίες να πράξουμε αναλόγως, να φανούμε αντάξιοι της εμπιστοσύνης, να σταθούμε δίπλα τους, να αφουγκραστούμε τα προβλήματά τους και κυρίως να μην διαψεύσουμε τις προσδοκίες τους.

Οι εργαζόμενοι της ΔΕΗ έχουν κρίση και άποψη, συγκρίνουν το χθες με το σήμερα και απαιτούν ένα συνδικάτο μαχητικό, ανυποχώ-

ρητο, ικανό να υπερασπίσει τις κοινωνικές εργασιακές και ασφαλιστικές τους κατακτήσεις.

Ένα συνδικάτο πρόθυμο να αμφισβητήσει, να αντιπαλέψει πολιτικές που στο όνομα της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας οδηγούν σε όλο και χειρότερη θέση την Επιχείρηση και τους εργαζόμενους.

Η έκβαση της μάχης η ανταπόκριση που συνάντησε από τους χιλιάδες συναδέλφους απεργούς μας δείχνουν το δρόμο, το ολοένα αυξανόμενο κύρος του συνδικάτου. Δείχνουν πως η απήχησή του διαρκώς μεγαλώνει, οι θέσεις του κερδίζουν διαρκώς όλο και περισσότερες συνειδήσεις.

Δείχνουν ότι μέρα με τη μέρα καταξιώνεται με σταθερά βήματα σαν ο πραγματικός εκφραστής των συμφερόντων των εργαζομένων, το αποκομύμπι στις καθημερινές, μικρές και μεγάλες μάχες.

Δείχνουν ότι σήμερα στο συνδικαλιστικό κίνημα της ΔΕΗ, δεν έχει θέση ο συνδικαλιστής που απεργάζεται την απαξίωση των συλλογικών συμφερόντων και επιδιώκει την ατομική του ανέλιξη.

Ούτε και ο συνδικαλιστής που πρωτίστως ενδιαφέρεται για την κομματική του επιρροή και αντιμετωπίζει το σωματείο ως προέκταση του κομματικού μηχανισμού.

Το αποτέλεσμα δεν ήρθε τυχαία, οι σημαντικές διεργασίες και εξελίξεις που προηγήθηκαν βρήκαν απήχηση, αποδοχή και άλλαξαν τα δεδομένα.

Το συνδικάτο σήμερα ανανεώνεται, επενδύει σε νεότερους συναδέλφους, με ήθος, με αρχές και διάθεση για ανιδιοτελή προσφορά, ανθρώπους δοκιμασμένους στο σκληρό εργασιακό περιβάλλον, που ξέρουν να αγωνίζονται, να παρεμβαίνουν ενεργά, να διεκδικούν τα δικαιώματά τους και να δίνουν μάχες στους χώρους δουλειάς.

Στο συνδικάτο σήμερα επικρατεί μια άλλη αντίληψη για τον συνδικαλισμό, οι συλλογικοί θεσμοί δεν ανήκουν στις ηγεσίες και τα στελέχη, δεν είναι ιδιοκτησία ολίγων παραγόντων, ανήκουν στους χιλιάδες εργαζομένους, στους χιλιάδες ανώνυμους αγωνιστές, που μοχθούν καθημερινά και πράττουν στο ακέραιο το ταξικό τους καθήκον.

Το μεγάλο στοίχημα είναι να συνεχίσουμε, να εντείνουμε, να εμβαθύνουμε, να ολοκληρώσουμε αυτήν την προσπάθεια, γιατί είναι βέβαιο ότι οι εργαζόμενοι μας παρακολουθούν, μας δοκιμάζουν μας κρίνουν καθημερινά, από εμάς λοιπόν εξαρτάται αν θα μείνουν δίπλα μας, ή αν θα γυρίσουν ξανά την πλάτη στο συνδικάτο.

Συνάδελφοι, μπροστά μας υπάρχουν μεγάλες προκλήσεις

είναι σίγουρο ότι ο επόμενος αγώνας δεν θα αργήσει να έρθει

Αυτές τις μάχες μπορούμε να τις δώσουμε ξανά ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ
ΕΝΩΤΙΚΑ, ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΑ και ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΑ

Οι πολιτικές που υποθηκεύουν το μέλλον μας μπορούν να ΑΝΑΤΡΑΠΟΥΝ

Ο μεγαλειώδης απεργιακός μας αγώνας δεν ήταν μια μικρή παρένθεση
είναι προμήνυμα και εγγύηση ενός καλύτερου αύριο!

**Τώρα πια ξέρουμε όλοι γιατί παλεύουμε
αλλά και πώς να παλεύουμε....**

Παρακαταθήκη οι αγώνες μας

Η μαζικότητα και η ένταση του αγώνα για την προάσπιση του ασφαλιστικού μας είναι εγγύηση για το μέλλον και ταυτόχρονα ηχηρό μήνυμα προς κάθε κατεύθυνση για τη δύναμη και την αποφασιστικότητα των εργαζομένων και του συνδικάτου τους.

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,

Η χρονική περίοδος που διανύουμε, μας βρίσκει στο τελείωμα ενός μεγαλειώδους αγώνα, ενός αγώνα δίκαιου καθ' όλα, που έχει να κάνει με το ασφαλιστικό μας.

Οι απεργιακές μας κινητοποιήσεις, διάρκειας 18 ημερών μας έδειξαν πως οι συνάδελφοι εργαζόμενοι, σε όλους τους χώρους της Επιχείρησης, συνειδητοποίησαν την κρισιμότητα του θέματος και απήργησαν μαζικά, φτάνοντας τα ποσοστά απεργίας σε δυσθεώρητα ύψη, σε ποσοστά ρεκόρ, ποσοστά που δεν είχαμε ξαναδεί την τελευταία 20ετία.

Αυτούς τους συναδέλφους και τον αγώνα τους, που παρακολουθήσαμε με δέος και συγκίνηση όλες αυτές τις ημέρες να βρίσκονται στα πεζοδρόμια και στις πύλες, τους συναδέλφους αυτούς που με στεντόρεια φωνή βροντοφώναξαν το μεγάλο «Όχι», τους συναδέλφους αυτούς που ενώ γνώριζαν πως έδιναν τη μάχη μόνοι τους, χωρίς τη βοήθεια κανενός πολιτικού κόμματος στη Βουλή, γιατί κανένα δεν ήθελε την εξαίρεση, με όλες τους τις δυνάμεις και έθεσαν εαυτούς στη διάθεση του Συνδικάτου, με απώτερο σκοπό την επίτευξη του κοινού στόχου που ήταν η εξαίρεση του ΟΑΠ/ΔΕΗ από το Νόμο. Αυτούς τους συναδέλφους λοιπόν ευχαριστώ και συγχαίρω και εύχομαι να μου δοθεί η ευκαιρία να τους σφίξω το χέρι παραδεχόμενος τον εκπληκτικό αγώνα που κάνανε.

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,

Η συμπαράσταση και η ομοψυχία που δείξατε μένει παρακαταθήκη και εγγύηση για το μέλλον και καταστά σαφές σε όλους πως οι συνειδήσεις των εργαζομένων δεν δικαιούνται να εφησυχάζουν και δεν το κάνουν.

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,

Το μήνυμα που στείλατε πέρασε προς όλες τις κατευθύνσεις, πλέον γνωρίζουν τι θα αντιμετωπίσουν, τους υπενθυμίσαμε με ποιούς αντιπαρατίθενται, κατάλαβαν πως έχουν να κάνουν με ένα συνδικάτο συσπειρωμένο και αποφασιστικό, που σχηματίζει ένα αραγές μέτωπο ενάντια στις όποιες βλέψεις τους.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ.



Του
Αντώνη Καρρά
Γ. Γραμματέα της ΕΤΕ/ΔΕΗ

Η συμπαράσταση και η ομοψυχία που δείξατε μένει ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ και εγγύηση για το μέλλον και καταστά σαφές σε όλους πως ΟΙ ΣΥΝΕΙΔΗΣΕΙΣ των εργαζομένων δεν δικαιούνται να εφησυχάζουν και δεν το κάνουν.



Μικρό ιστορικό ενός μεγάλου αγώνα...

Με καθολική συμμετοχή, που ξεπέρασε κάθε προηγούμενο οι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ για 18 μέρες πορευτήκαμε στον ιερό αγώνα για το δικαίωμα στη κοινωνική ασφάλιση, για τη διατήρηση των νομίμων και συνταγματικά κατοχυρωμένων ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων.

Εργαζόμενοι και συνδικάτα, με υψηλό αίσθημα ευθύνης, πειθαρχώντας στις αποφάσεις και το αγωνιστικό πλαίσιο της Ομοσπονδίας, δώσαμε με αυταπάρνηση τη μάχη για την σωτηρία του Ασφαλιστικού μας Φορέα.

Από την πρώτη κιόλας ημέρα της απεργιακής μας κινητοποίησης η συμμετοχή και η διάθεση για περιφρούρηση, ξεπέρασαν κάθε πρόβλεψη.

Τα ποσοστά συμμετοχής στα Ορυχεία, τους Σταθμούς Παραγωγής, τη Μεταφορά και τη Διανομή αγγίζουν το 100%.

Παρά τους εκβιασμούς, τις πιέσεις, τα τερτίπια, τις μεθοδεύσεις της διοίκησης, οι συνάδελφοι απεργοί στέκονται όρθιοι και με αποφασιστικότητα περιφρουρούν τις πύλες.

Η διοίκηση της ΔΕΗ θορυβείται και καταφεύγει σε πολύωρες διακοπές, με στόχο να συκοφαντήσει τον απεργιακό μας αγώνα, να παραπλανήσει την κοινή γνώμη και να μετακυλήσει τις δικές της ευθύνες στους εργαζόμενους απεργούς.

Το προεδρείο της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ παραχωρεί συνέντευξη τύπου και ως χειρονομία καλής θέλησης ανακοινώνει τη διάθεση επιπλέον εξαιρούμενου προσωπικού για την επαναλειτουργία δυο θερμικών μονάδων, προκειμένου να ενισχυθεί το σύστημα, να σταματήσει η αλόγιστη λειτουργία των υδροηλεκτρικών και να διαφυλαχθούν τα αποθέματα νερού εν όψει καλοκαιριού.

Παράλληλα ζητά την παρουσία εκπροσώπων της στην κατανομή φορτίου και τον διαχειριστή του συστήματος, προκειμένου να αναδειχθεί ότι οι διακοπές είναι αναπαιτούμενες και θα μπορούσαν να είχαν αποφευχθεί.

Δημοσιοποιεί στοιχεία τα οποία επιβεβαιώνουν τον ισχυρισμό και τη θέση της Ομοσπονδίας ότι: εάν γίνονταν περικοπές στις μεγάλες βιομηχανίες, δεν θα χρειαζόταν να γίνουν διακοπές στα νοικοκυριά.

Παρόλα αυτά, η Διοίκηση της ΔΕΗ εμμένει στην προκλητική τακτική της και την τέταρτη μέρα των κινητοποιήσεων βάζει στο... στόχαστρο το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα της απεργίας, προσφεύγει στα δικαστήρια και ζητά να χαρακτηριστεί η απεργία μας παράνομη και καταχρηστική.

Πιστεύουν ότι θα λυγίσουμε, θα καμφθούμε, ωστόσο δεν ξέρουν τίποτα από το μεγαλείο της ψυχής



των εργαζομένων, δεν έχουν διδαχθεί τίποτα από τους αγώνες της εργατικής τάξης της χώρας μας.

Εργαζόμενοι και συνταξιούχοι, με δυναμική συγκέντρωση στο χώρο των δικαστηρίων δίνουμε άμεσα απάντηση ενάντια στην ποινικοποίηση του αγώνα.

Οι γενικοί διευθυντές που είχαν οριστεί ως μάρτυρες της ΔΕΗ, υπό

το βάρος των αντιδράσεων λυγίζουν, δεν δέχονται να καταθέσουν κατά των εργαζομένων και αποχωρούν από τα δικαστήρια, αδειάζοντας κυριολεκτικά τον πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο που τελικά αναγκάζεται να αποσύρει την αγωγή.

Προκηρύσσεται νέα απεργιακή κινητοποίηση αυτή την φορά από τα πρωτοβάθμια σωματεία ώστε να μην μπορεί να κριθεί παράνομη και καταχρηστική.

Σάββατο 8 του μηνός, ο πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΗ, με πρόσχημα “τη διερεύνηση των αιτιών για εσκεμμένες διακοπές στην ηλεκτροδότηση”, προκαλεί εκ νέου την παρέμβαση του Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, όμως περιέργως η εισαγγελική παραγγελία αν και απόρρητη διοχετεύεται αυθημερόν στα Μέσα Ενημέρωσης.

Με το έγγραφο αυτό, ο Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου εγείρει θέμα αποζημιώσεων “από τους κηρύξαντες την απεργία και τους απεργούς” στην περίπτωση που η κινητοποίηση έχει προκαλέσει ζημιές.

Αμέσως μετά την εισαγγελική παρέμβαση, η κυβέρνηση αφήνει να διαρρέεται προς εκφοβισμό το όπλο της επίταξης των απεργών και θέτει σε εφαρμογή ταυτόχρονα παλιά δοκιμασμένα μέσα, τη “διαμαρτυρία των αγανακτισμένων πολιτών” και το βαρύ πυροβολικό της

Δυναμική συγκέντρωση στην Κρήτη

Την έντονη αντίθεσή τους στο “ξεπούλημα” της ΔΕΗ και στη “διάλυση” του Ασφαλιστικού μας Φορέα εξέφρασαν με δυναμική συγκέντρωση διαμαρτυρίας οι συνάδελφοι στην Κρήτη.

Η συγκέντρωση πραγματοποιήθηκε στις 13/3/08 στον σταθμό παραγωγής στα Λινοπεράματα με πρωτοβουλία της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ, ενώ τα συνθήματα στα πανό που ύψωσαν σε πυλώνα μεταφοράς οι συνάδελφοι “εναερίτες” έγραφαν:

“Απεργούμε. Αντιστεκόμαστε στο ξεπούλημα της ΔΕΗ, στη διάλυση του ασφαλιστικού μας φορέα”.

Στη κινητοποίηση που πήραν μέρος και συνταξιούχοι της ΔΕΗ τονίστηκε ότι ο αγώνας θα συνεχιστεί μέχρι η κυβέρνηση να κάνει σεβαστή την ιδιαιτερότητα του ασφαλιστικού μας φορέα που η ίδια αποδέχθηκε και ψήφισε μαζί με το ΠΑΣΟΚ και τον ΣΥΝ.

“Οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι της ΔΕΗ στο Ηράκλειο, αλλά και σε όλη την Κρήτη, με αυτήν την συμβολική κίνηση έστειλαν μήνυμα συμπαράστασης



τόσο στους συναδέλφους, όσο και τους εργαζόμενους σε όλη τη χώρα:

Είμαστε στο πλευρό της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ, αγωνιζόμαστε για την σωτηρία του Ασφαλιστικού μας Φορέα, αρνούμαστε την υποταγή, αρνούμαστε την κατεδάφιση της δημόσιας κοινωνικής ασφάλισης.

«Αυτή η μάχη είναι ιερή, λέμε όχι στην αδικία, κάτω τα χέρια από την περιουσία του ασφαλιστικού μας φορέα που είναι συσσωρευμένος ιδρώτας και πολλές φορές αίμα των εργαζομένων της ΔΕΗ», ήταν η δήλωση του προέδρου του περιφερειακού γραφείου Κρήτης της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ, συνάδελφου Δ. Μανιάδη.

“αδέσμευτης τηλε - δημοσιογραφίας”.

Οι “τελάληδες της δημοσιογραφίας βάζουν μπροστά τη φάμπρικα της ενημέρωσης” των πολιτών και ενημερώνουν την κοινωνία για τα “προνόμια των κακομαθημένων εργαζομένων” της ΔΕΗ.

Οι δε “αγανακτισμένοι πολίτες”, πρόεδροι επιμελητηρίων, ο Κ. Μίχαλος, ο οποίος φέρει παράλληλα την ιδιότητα του μέλους του ΔΣ της ΔΕΗ και ο κ. Γ. Κασμάτης περιφέρονται προκλητικά στα τηλεοπτικά παράθυρα και προαναγγέλλουν την



υποβολή μηνύσεων κατά της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ.

Στο ίδιο μήκος κύματος κινούνται στελέχη της συμπολίτευσης που μιλούν, ούτε λίγο ούτε πολύ, για “παράβιαση των δημοκρατικών δικαιωμάτων του κοινωνικού συνόλου από μεμονωμένες ομάδες προνομιούχων”.

Η επίθεση είναι συντονισμένη και ανελέητη, στόχος η ποινικοποίηση του απεργιακού μας αγώνα και η μεταστροφή της κοινής γνώμης σε βάρος των απεργών.

Θέλουν πάση θυσία να πείσουν την κοινωνία ότι ο αγώνας μας είναι μια διαμάχη μεταξύ της υπεύθυνης κυ-

Ακτιβιστική διαμαρτυρία στην

Ολονύχτια διαμαρτυρία επάνω στο 160 μέτρων φουγάρο του Ατμοηλεκτρικού Σταθμού Αγίου Γεωργίου στο Κερατσίνι πραγματοποίησαν περίπου 50 συνάδελφοι εναερίτες, διαμαρτυρόμενοι για την διάλυση του Ασφαλιστικού μας Φορέα.

Την Κυριακή 16/3/08, από νωρίς το απόγευμα, αψηφώντας τις δυσκολίες και τον κίνδυνο, αναρριχήθηκαν στητσιμεντένια καμινάδα του σταθ-

μού και ανάρτησαν τεράστιο σε μήκος πανό που είχε ως σύνθημα:

**ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΔΙΑΛΥΣΗ
ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ**

Καθ' όλη τη διάρκεια της νύχτας, οι συνάδελφοι που με αυτοθυσία στην κυριολεξία είχαν κρεμαστεί από τις προστατευτικές σιδερένιες σκάλες, τα μπαλκόνια και την κορυφή του φουγάρου του ΑΗΣ Κερατσινίου, άναβαν φανούς και φωτοβολίδες και δήλωναν προς πάσα κατεύθυνση την





βέρνησης και κάποιας “κακομαθημένης ομάδας που προσπαθεί να κρατήσει τα συντεχνιακά της συμφέροντα σε βάρος των υπόλοιπων”.

Ματαιοπονούν, η κοινωνία δεν πείθεται, αντιθέτως ο αγώνας μας ξυπνά το αγωνιστικό ένστικτο και συγκινεί το σύνολο των εργα-

ζομενων και συνταξιούχων στη χώρα.

Γρήγορα το... μέτωπο των κινητοποιήσεων διευρύνεται, μεγαλώνει και μια σειρά από συνδικάτα και Ομοσπονδίες μπαίνουν στο χορό των απεργιακών κινητοποιήσεων.

Εντούτοις η Διοίκηση της ΔΕΗ συνεχίζει τον ολισθηρό της κατήφορο, σύρει για δεύτερη φορά τους εργαζόμενους στα δικαστή-

ρια, υποβάλλει εκ νέου αγωγή και ζητά να κηρυχθεί παράνομη και καταχρηστική η απεργιακή μας κινητοποίηση, με πρόσχημα ότι το προσωπικό δεν επαρκεί για την ομαλή λειτουργία της Επιχείρησης.

Η εκδίκαση των ασφαλιστικών μέτρων κατά της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ ξεκινά μεσημέρι Παρασκευή, με τους εργαζόμενους απεργούς να έχουν κατακλύσει στην κυριολεξία τον προαύλιο χώρο του δικαστικού μεγάρου και να αποδίδουν ηχηρό μήνυμα οργής σε όσους επιχειρούν να υπονομεύσουν το ιερό δικαίωμα της απεργίας, τελικώς κατόπιν αιτήματος που υπέβαλε το νομικό επιτελείο της Ομοσπονδίας η δίκη α-

Καμινάδα του ΑΗΣΑΓ στο ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ

πρόθεσή τους να μην κατεβούν εάν η απόφαση του δικαστηρίου, που αναμενόταν, ήταν καταδικαστική για τη ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ.

Από το... “ρετιρέ” ύψους 160 μέτρων στο φουγάρο του Ατμοηλεκτρικού σταθμού οι εναερίτες της ΔΕΗ έστειλαν μήνυμα εκ μέρους όλων των εργαζομένων στην επιχείρηση για συνέχιση του απεργιακού μας αγώνα ενάντια στο ασφαλίστικο νομοσχέδιο και τα δικαστικά μέτρα που μεθοδεύτηκαν σε βάρος μας από την διοίκηση της ΔΕΗ.

Οι “προνομιούχοι” της ΔΕΗ, αψηφώντας τον κίνδυνο, καθώς η ζωή τους είναι συνυφασμένη με αυτόν, με μοναδική τους συντροφιά τους φα-

νούς θυέλλης, απάντησαν στους χαρακτηρισμούς της κυβέρνησης.

Κατήγγειλαν τις μεθοδεύσεις από την Διοίκηση της ΔΕΗ, τις αναπιολόγητες πολύωρες διακοπές, την κατασκευοφάντηση του απεργιακού μας αγώνα, την παραπλάνηση της κοινής γνώμης και τη μετάκληση των δικών τους ευθυνών στους εργαζόμενους απεργούς.

Κατήγγειλαν την υπονόμευση του συνταγματικού δικαιώματος της απεργίας, από κυβέρνηση και Διοίκηση της ΔΕΗ, τα προβοκατόρικα χτυπήματα από τους δήθεν “αυθορμήτως αγανακτισμένους” θεσμικούς παράγοντες και τους τηλε-εισαγγελείς του ηλεκτρονικού τύπου.

Συνάδελφοι στο 160 μέτρων φουγάρο του Ατμοηλεκτρικού Σταθμού Αγίου Γεωργίου στο Κερατσίνι βροντοφώναξαν:

“Ναι, είμαστε... τα ρετιρέ, αφού δουλεύουμε σε τέτοια ύψη”



ναβλήθηκε για το επόμενο πρωί του Σαββάτου.

Το ίδιο σκηνικό επαναλήφθηκε το Σάββατο, στη διάρκεια της διαδικασίας, η οποία εξελίσσεται σε φαρσοκωμωδία, με βροχή ενστάσεων, με πολλαπλές αναβολές, με νομικές αντιπαραθέσεις, μέχρι και αίτηση αυτοεξαίρεσης της δικαστού από την συγκεκριμένη υπόθεση, αίτημα που τελικώς δεν έγινε δεκτό.

Χαρακτηριστικό είναι επίσης ότι η διοίκηση της ΔΕΗ, αντίθετα με ότι είχε συμβεί στην προηγούμενη αίτηση αγωγής που είχε καταθέσει, αυτή τη φορά προσήλθε χωρίς μάρτυρα κατηγορίας.

Τελικά η απόφαση του Πρωτοδικείου Αθηνών που εκδόθηκε αργά το βράδυ, αποτελεί παγκόσμια πρωτοτυπία και νομικό παράδοξο στα δικαστικά χρονικά.

Ενώ ουσιαστικά έκρινε ΝΟΜΙΜΕΣ τις έως τότε κινητοποιή-

σεις, γεγονός που συνιστά κόλαφο για τη διοίκηση της ΔΕΗ και την προσπάθεια κατασκευοφάντησης του αγώνα μας, ωστόσο απαγόρευσε την πραγματοποίηση κάθε μελλοντικής απεργιακής κινητοποίησης για την ικανοποίηση των ίδιων αιτημάτων.

Τετάρτη 19 Μάρτη με διαδικασίες εξπρές ξεκινά στη Βουλή η συζήτηση για το αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο, την ίδια μέρα η ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ έχουν προκηρύξει 24ωρη Πανελλαδική απεργιακή κινητοποίηση, η οποία μετατρέπεται σε Παλλαϊκό δημοψήφισμα.

Ένα ανθρώπινο ποτάμι οργής ξεχειλίζει το κέντρο της Αθήνας και των μεγάλων πόλεων στη χώρα, μια μεγάλη απεργιακή έκρηξη από εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενους διαδηλώνει την αντίθεσή τους στην ανατροπή της κοινωνικής ασφάλισης, τις αυξήσεις των ορίων ηλικίας, τη μείωση των συντάξεων, την λεηλασία των αποθεματικών.

Η κοινωνία μίλησε, αποδοκίμασε, καταδίκασε και ακύρωσε το νομοσχέδιο πριν γίνει νόμος του κρά-

τους και μπορεί η κυβέρνηση με οριακή πλειοψηφία να το ψήφισε, όμως είναι βέβαιο και προφανές ότι η ιστορία του Ασφαλιστικού δεν κλείνει εδώ, οι αντιδράσεις θα συνεχιστούν.

Αυτή άλλωστε ήταν η ομόφωνη απόφαση της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ, αναστολή των 24ωρων απεργιακών κινητοποιήσεων, όχι όμως και του αγώνα κατά της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης.

Ο αγώνας θα συνεχιστεί με άλλες μορφές πάλης, καθώς και με προσφυγές τόσο σε εθνικό όσο και ευρωπαϊκό επίπεδο, στόχος να βγει ο νόμος αντισυνταγματικός και τελικός στόχος η εξαίρεσή μας από την ενοποίηση.

Το κλίμα ρεβανσισμού, δεν θα περάσει...

Με εισαγγελικές παρεμβάσεις που γυρίζουν τον τόπο πολλά χρόνια πίσω προσπαθούν να τρομοκρατήσουν τους εργαζόμενους.

Με τακτικές που αμφισβητούν έμπρακτα το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα της απεργίας επιχειρούν να συκοφαντήσουν τον αγώνα μας.

Οι κλήσεις που έλαβαν τα πέντε μέλη του προεδρείου της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ από τον εισαγγελέα, προκειμένου να καταθέσουν ως ύποπτοι για τη διάπραξη αδικήματος σε βαθμό κακουργήματος, είναι δείγμα ολισθηρού θεσμικού αυταρχισμού που δεν πρόκειται να κάμψει το αγωνιστικό φρόνημα των εργαζομένων στην ΔΕΗ.



Οι εργαζόμενοι στην ΔΕΗ, με την μαζική τους συμμετοχή, το αγωνιστικό τους φρόνημα και το μεγαλείο της ψυχής, πρόσθεσαν για μια ακόμη φορά λαμπρές σελίδες δόξας στο βιβλίο του συνδικαλιστικού κινήματος της ΔΕΗ.

Ο αγώνας μας έγινε πηγή έμπνευσης και ηχηρό μήνυμα αντίστασης, που άγγιξε την κοινωνία και έβγαλε στους δρόμους χιλιάδες εργαζόμενους και συνταξιούχους.

Ήταν σαφές μήνυμα οργής και αποδοκιμασίας σε όσους συκοφαντούν τους κοινωνικούς αγώνες, διαχωρίζουν τους εργαζόμενους και υπονομεύουν το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα της απεργίας.

Ήταν η αποδοκιμασία και η καταδίκη των πολιτικών που συρρικνώνουν το κοινωνικό κράτος και κατακερματίζουν το ασφαλιστικό σύστημα της χώρας.

Ήταν αγώνας ιερός για την σωτηρία του ασφαλιστικού μας φορέα, την προάσπιση της ενσωματωμένης περιουσίας μας και την εξαίρεση του ΟΑΠ/ΔΕΗ από την ενοποίηση των ταμείων.

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΔΕΝ ΤΕΛΕΙΩΣΕ - Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

Η ΕΤΕ/ΔΕΗ χαιρετίζει και υποκλίνεται στους συνάδελφους απεργούς, τους χιλιάδες αγωνιστές που με την δύναμη της ψυχής κράτησαν ψηλά την σημαία του αγώνα.

Σφίγγει το χέρι και συγχαίρει θερμά όλους τους εργαζόμενους στην ΔΕΗ που για 18 μέρες με αυταπάρνηση, με σθένος, στάθηκαν όρθιοι, αντιστάθηκαν στα τερτίπια, τις μεθοδεύσεις της Διοίκησης, περιφρούρησαν τις πύλες και συνέβαλαν στην εξέλιξη του αγώνα.

Συνάδελφοι ψηλά το κεφάλι...

Κανένας αγώνας δεν πάει χαμένος - Έχουμε το δικιο με το μέρος μας...

Αυτός ο νόμος είναι άδικος - Είναι αντισυνταγματικός...

Αυτόν το νόμο εμείς θα τον καταργήσουμε στην πράξη....



Αυτές οι πρακτικές απ' όπου κι αν προέρχονται θα λάβουν την απάντηση που τους αξίζει.

Οι εργαζόμενοι της ΔΕΗ δεν κάμπτονται, δεν πτοούνται, δεν υποχωρούν, το μεγαλειώδες απεργιακό μας κίνημα ενάντια στον ασφαλιστικό νόμο δεν σταματά.

**Ο αγώνας μας δεν τελειώσε
Ο αγώνας συνεχίζεται**

Η απόπειρα τρομοκράτησης των εργαζομένων και ποινικοποίησης των κινητοποιήσεων θα πέσει στο κενό

Δημοψήφισμα οργής για το Ασφαλιστικό

Σε δημοψήφισμα οργής, αποδοκίμασας, και απόρριψης για το Ασφαλιστικό μετατράπηκε η 24ωρη απεργιακή κινητοποίηση που διοργάνωσαν από κοινού η ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ.

Ένα πολύχρωμο κοινωνικό ποτάμι πλημμύρισε την Τετάρτη 19 Μάρτη τους δρόμους της Αθήνας και των μεγάλων πόλεων της χώρας, μεταφέροντας ηχηρό μήνυμα αντίστασης και αποφασιστικότητας απέναντι στον κατακερματισμό, την ισοπέδωση και την απαξίωση της κοινωνικής ασφάλισης.

Ήταν το μεγαλύτερο συλλαλητήριο που έγινε ποτέ, αν αναλογιστεί κανείς ότι όταν η κεφαλή της πορείας έφτανε στην πλατεία Συντάγματος, δεν είχαν ακόμα ξεκινήσει τα τελευταία μπλοκ εργαζομένων από το πεδίο του Άρεως.

Ήταν μια μεγάλη απεργιακή έκρηξη, οι εργαζόμενοι όλων των ηλικιών, όλων των πολιτικών αποχρώσεων έδειξαν ότι δεν πρόκειται να συμβιβαστούν με την προσβολή της ζωής και της αξιοπρέπειάς τους, με την επιχειρούμενη μείωση των ασφαλιστικών τους κατακτήσεων και δικαιωμάτων.

Η κοινωνία μίλησε, αποδοκίμασε, καταδίκασε και ακύρωσε το νομοσχέδιο αυτό πολύ πριν γίνει νόμος του κράτους.

Με την συγκέντρωση αυτή αποδείχθηκε στην πράξη ότι η κυβέρνηση απέναντί της δεν έχει κάποιους “βολεμένους” και “προνομιούχους” αλλά το σύνολο της κοινωνίας, το σύνολο των πολιτών”.

Το νομοσχέδιο αυτό συναντά την αντίδραση της συντριπτικής πλειοψηφίας της ελληνικής κοινωνίας, η οποία δεν πρόκειται να κοπάσει ακόμη κι όταν αυτό ψηφιστεί.

Η κυβέρνηση οφείλει να πάρει το βροντερό μήνυμα ότι τα δικαιώ-



ματά μας είναι αδιαπραγμάτευτα, οι αντιδράσεις δεν πρόκειται να κοπάσουν, θα συνεχιστούν με ακόμη μεγαλύτερη αποφασιστικότητα και ένταση. Η ΕΤΕ/ΔΕΗ Χαιρετίζει τα εκατομμύρια των απεργών και τους

εκατοντάδες χιλιάδες διαδηλωτές και διαδηλώτριες για τη μαχητικότητα τους, η οποία αποτελεί εγγύηση για τις κοινωνικές μας κατακτήσεις, εγγύηση για το μέλλον του εργατικού κινήματος στη χώρα.

ΕΝΤΟΝΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΓΣΕΕ για τις μηνυτήριες αναφορές κατά της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ

Για παραβίαση του Συντάγματος κατήγορησε τους προέδρους των Επιμελητηρίων που κατέθεσαν μηνυτήριες αναφορές κατά του ΔΣ της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ η ΓΣΕΕ και ζήτησε την παρέμβαση του Δικηγορικού Συλλόγου Αθήνας.

Όπως ανέφερε η Συνομοσπονδία σε σχετική ανακοίνωση, παραβιάζεται ευθέως η νομοθεσία “που απαγορεύει την παρακώλυση της άσκησης των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζομένων, επισύροντας ποινι-

Σημειώνεται ακόμη πως οι περιορισμοί στους οποίους υπόκειται αυτό σε ό,τι αφορά τις επιχειρήσεις δημοσίου χαρακτήρα ή κοινής ωφέλειας τηρούνται απαρέγκλιτα από τα συνδικάτα.

Παράλληλα ζητά από τον κ. Παξινό να λάβει θέση ο Δ.Σ.Α στο γενικό θέμα που έχει προκύψει “και να ζητήσει την προστασία του δικαιώματος της απεργίας, όπως κατοχυρώνεται από το Σύνταγμα, την ελληνική νομοθεσία, αλλά και το διεθνές και κοινοτικό νομικό



“ Στους εκπροσώπους των Επιμελητηρίων που ζητούν τη δίωξη του Δ.Σ. της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ υπενθυμίζουμε ότι βρισκόμαστε στον 21ο αιώνα και ότι το δικαίωμα της απεργίας είναι ιερό και απαραβίαστο ”

κές κυρώσεις για την παράβαση (φυλάκιση ή και χρηματική ποινή)”.

Η ΓΣΕΕ κάνει λόγο για δικομανείς ενέργειες εντυπωσιασμού που προσπαθούν να στρέψουν τη μία ομάδα του πληθυσμού εναντίον της άλλης.

“Στους εκπροσώπους των Επιμελητηρίων που ζητούν τη δίωξη του Δ.Σ. της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ υπενθυμίζουμε ότι βρισκόμαστε στον 21ο αιώνα και ότι το δικαίωμα της απεργίας είναι ιερό και απαραβίαστο” προστίθεται στην ανακοίνωση.

πλαίσιο” καθώς και “να ταχθεί υπέρ της αλληλεγγύης των κοινωνικών τάξεων και κατά της έκφρασης των διακλαδικών αντιθέσεων”.

Τέλος απευθύνει έκκληση να κληθούν οι δικηγόροι να μην υπογράφουν ούτε να υποστηρίζουν δικόγραφα που στρέφονται κατά των εκπροσώπων των Οργανώσεων των εργαζομένων που αποφάσισαν απεργία “για υποτιθέμενες ζημίες που προκλήθηκαν στη διάρκεια της”.



Συμφωνίες και συμμαχίες

με κόστος για τη ΔΕΗ και το δημόσιο συμφέρον

Τον Φεβρουάριο του 2007 και αφού έχει προηγηθεί μια παρατεταμένη περίοδος Διοικητικής κρίσης στην επιχείρηση, αποφασίζεται η πρόσληψη ενός έμπειρου Έλληνα μάνατζερ από το εξωτερικό.

Πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ. ΑΕ ανέλαβε ο κ. Παναγιώτης Αθανασόπουλος. Ο νέος πρόεδρος, αφού πέρασε μια περίοδο εσωτερικής προσαρμογής, τον Μάρτιο ανακοίνωσε ότι επεξεργάζεται το νέο αναπτυξιακό πρόγραμμα της ΔΕΗ.

Πράγματι τον Νοέμβριο, ένα μήνα μετά τις Εθνικές εκλογές ο Διευθύνων εξήγγειλε το “μεγάλο αναπτυξιακό βήμα”, την “επόμενη ημέρα” της ΔΕΗ, που προέβλεπε τη διάσπαση της Επιχείρησης σε έξι θυγατρικές και τη μετακίνηση των 23.000 από τους 26.000 εργαζομένους στις θυγατρικές με απροσδιόριστο καθεστώς.

Επίσης προέβλεπε την σταδιακή μείωση της ΔΕΗ στο ενεργειακό ισοζύγιο, την εγκατάλειψη του λιγνίτη και την αντικατάστασή του από εισαγόμενα καύσιμα.

Εργαζόμενοι και συνδικαλιστικό κίνημα ξεσηκώθηκαν και μετά από διαδοχικές παρεμβάσεις, η όποια συζήτηση για το σχέδιο αναβλήθηκε.

Αυτή η αναβολή ήταν καθοριστική όπως φαίνεται για το μεγαλεπήβολο και πομπώδες σχέδιο, του οποίου έκτοτε... αγνοείται η τύχη!

Για αυτό και ο κ. Αθανασόπουλος αίφνης τον Δεκέμβριο ανέσυρε άλλον “άσο από το μανίκι”: την πρόθεση να προχωρήσει σε επενδύσεις με τρίτους, στις οποίες η ΔΕΗ θα έχει μειοψηφικό ποσοστό, με ταυτόχρονη ακύρωση των δικών της προγραμματισμένων επενδύσεων.

Λεπτομέρεια: Την παραπάνω εξέλιξη εμείς οι εργαζόμενοι, το παραγωγικό δυναμικό της Επιχείρησης την πληροφορηθήκαμε για πρώτη φορά από τον τύπο.

Ο χαρακτηρισμός μυθεύματα του τύπου, τα οποία δεν έχουν καμία σχέση με την πραγματικότητα, ήταν η πρώτη αντίδραση της Διοίκησης δια στόματος Διευθύνοντος Συμβούλου.

Όμως πριν αλέκτωρ λαλήσει, η κατά τα άλλα “αξιόπιστη” Διοίκηση της ΔΕΗ διαψεύδει την διάψευση της.

Εισάγει προς υπογραφή στο ΔΣ της Επιχείρησης τα σκανδαλώδη μνημόνια συνεργασίας τόσο με την γερμανική RWE, όσο και με την Χαλυβουργική για μονάδα φυσικού αερίου στην Ελευσίνα με ισχύ 880 μεγαβάτ.

Μέσα από κοινοπρακτικά σχήματα όπου η ΔΕΗ θα κατέχει το μειοψηφικό πακέτο 49%, ενώ οι ιδιώτες (RWE - Χαλυβουργική) την πλειοψηφία του 51% και φυσικά το Management.

Η συμφωνία ΔΕΗ - RWE περιλαμβάνει στην ουσία τρεις άξονες: την κατασκευή και λειτουργία λιθάνθρακικού συγκροτήματος 1.600 μεγαβάτ, την απευθείας προμήθεια δύο παλαιών αεροστροβίλων από τους Γερμανούς και τη συνεργασία στο φυσικό αέριο.

Σε ότι αφορά τις δυο λιθάνθρακικές μονάδες, είναι κοινώς γνωστό ότι πρόκειται για εξοπλισμό τον οποίο ο Γερμανικός όμιλος σχεδίαζε αρχικά να εγκαταστήσει στη Γερμανία, αλλά έπειτα από αντιδράσεις των τοπικών κοινωνιών αυτό δεν κατέστη δυνατό.

Με απλά λόγια οι μονάδες έμειναν στα αζήτητα, με αποτέλεσμα να επιδιώκει να τις φέρει στην Ελλάδα και να τις φορτώσει στην ΔΕΗ, σε μια περίοδο που είναι γνωστό ότι τα πράγματα για το λιθάνθρακα γίνονται όλο και πιο δυσοίωνα στην Ευρώπη.

Ο λόγος είναι η αύξηση της τιμής του καυσίμου και κυρίως η επιβάρυνση του κόστους της ηλεκτροπαραγωγής, λόγω της υποχρέωσης αγοράς δικαιωμάτων ρύπων.

Αρκεί να σημειωθεί ότι μέσα σε 12 μήνες, η τιμή του λιθάνθρακα έχει αυξηθεί κατά 90% (περίπου 120 ευρώ ο τόνος), ενώ με βάση την πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η ετήσια επιβάρυνση ενός σταθμού ηλεκτροπαραγωγής αντιστοιχεί με αυτόν που επιδιώκει να κατασκευάσει η ΔΕΗ με την RWE, ανέρχεται σε περίπου 270 εκατομμύρια ευρώ το χρόνο.

Έτσι πρόσφατα, η RWE ανακοίνωσε επίσημα, ότι διακόπτει όλα τα νέα προγράμματα κατασκευής λιθάνθρακικών σταθμών, ύψους 2,2 δισ. ευρώ τα οποία σχεδίαζε, με το επιχείρημα ότι υπό τις παρούσες συνθήκες δεν προσφέρουν κερδοφορία.

Επιπλέον οι κάτοικοι των περιοχών όπου πρόκειται να εγκατασταθούν μονάδες λιθάνθρακα, αντιδρούν έντονα εναντίον της προοπτικής αυτής.

Για την δε Χαλυβουργική γνωρίζουμε ότι διαθέτει την άδεια από το 2001, χωρίς όμως μέχρι σήμερα να κάνει καμία κίνηση για ενεργοποίησή της.

Έτσι δεν υπάρχουν οι προβλεπόμενες περιβαλλοντικές αδειοδοτήσεις, δεν έχει εξασφαλιστεί το φυσικό αέ-



ριο (η μονάδα απαιτεί περίπου 1 δισ. κυβικά μέτρα το χρόνο) ενώ και εδώ υπάρχουν σοβαρές αντιδράσεις και από φορείς της περιοχής.

Με γνώμονα τα παραπάνω η εμμονή σε αυτές τις συμφωνίες προκαλεί μια σειρά από ερωτήματα για τις μεθοδεύσεις της Διοίκησης της ΔΕΗ και τις γενικότερες επιπτώσεις που θα έχουν.

- **Τελικά ποιά συμφέροντα εκπροσωπεί ο κύριος Αθανασόπουλος;**
- **Στην λογική του ανταγωνισμού μπορούν να δημιουργηθούν κοινοπρακτικά σχήματα χωρίς διεθνή διαγωνισμό;**
- **Με βάση ποιά μελέτη προκύπτει η ανάγκη συνεργασιών μέσω εταιρικού σχήματος τόσο με την RWE όσο και την Χαλυβουργική;**
- **Με βάση ποιο ενεργειακό σχεδιασμό εξαγγέλλεται η κατασκευή λιθάνθρακικών μονάδων;**
- **Τι θα γίνει με το εθνικό μας καύσιμο τον λιγνίτη;**
- **Που θα φτάσει η τιμή της Κιλοβατώρας και ποιος θα πληρώσει την διαφορά για την τιμή της παραγόμενης ενέργειας από εισαγόμενα ακριβά καύσιμα;**
- **Ποιος θα επιβαρυνθεί την εξαγορά δικαιώματος εκπομπής ρύπων για τις συγκεκριμένες μονάδες;**

**Η ΕΤΕ/ΔΕΗ ΕΜΠΟΔΙΟ
ΣΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΔΙΑΛΥΣΗΣ
ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ**



Η ΕΤΕ/ΔΕΗ εξαρχής πήρε σαφή και ξεκάθαρη θέση, οι συμφωνίες αυτές είναι βλαπτικές για την Επιχείρηση για μια σειρά λόγους:

- **Ανοίγουν διάπλατα το δρόμο για την πλήρη ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ.**
- **Παραδίδουν τις υπό κατασκευή νέες μονάδες ως λάφυρο στα χέρια των ανταγωνιστών.**
- **Απαξιώνουν το εθνικό μας καύσιμο (τον λιγνίτη).**
- **Οδηγούν τον τόπο και την Επιχείρηση σε ενεργειακή και οικονομική εξάρτηση από εισαγόμενα καύσιμα τρίτων χωρών.**
- **Αφανίζουν ουσιαστικά και κυριολεκτικά την μεγαλύτερη επιχείρηση της χώρας.**

- **Καταργούν τον δημόσιο χαρακτήρα της ΔΕΗ και καθιστούν όμηρο των κερδοσκόπων το σύνολο του καταναλωτικού κοινού.**

Στις προκλήσεις αυτές, εργαζόμενοι και συνδικαλιστικό κίνημα στην ΔΕΗ δεν έμειναν απαθείς, η αντίδραση στις απαράδεκτες μεθοδεύσεις της διοίκησης υπήρξε άμεση και με αλληπάλληλες δυναμικές αγωνιστικές κινητοποιήσεις **ΜΑΤΑΙΩΣΑΝ** κατ' επανάληψη την **ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΔΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ**.

Και σε αυτή την μάχη η ΕΤΕ/ΔΕΗ δήλωσε βροντερό παρόν, τα μέλη και τα στελέχη συντάχθηκαν στο πλευρό της Ομοσπονδίας, είχαν ενεργή συμμετοχή στην προετοιμασία και αποτέλεσαν τον βασικό κορμό των κινητοποιήσεων.

Μπροστά στις καταλήψεις, μπροστά στην σύγκρουση με τις δυνάμεις καταστολής, πρωτεργάτες σε κάθε μορφής αγώνα.

ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΑΣΤΕ!

**ΔΕΝ ΑΝΕΒΗΚΑΜΕ ΕΔΩ ΓΙΑΤΙ ΕΙΜΑΣΤΕ ΤΡΕΛΟΙ
ΔΕΝ ΑΝΕΒΗΚΑΜΕ ΕΔΩ ΓΙΑΤΙ ΖΗΤΑΜΕ ΑΥΞΗΣΕΙΣ**



ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ Η ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΤΗΝ RWE

Αποκορύφωμα η συμβολική κίνηση το πρωί της Δευτέρας 25/2/2008, όπου αρχικώς οι συνάδελφοι στο ΡΟΥΦ συγκεντρώθηκαν για να διαμαρτυρηθούν για την προσπάθεια ιδιωτικοποίησης της Επιχείρησης που δρομολογείται μέσω της συνεργασίας με τη γερμανική RWE.

Μετά τη συγκέντρωση, 20 συνάδελφοι εναερίτες μέλη της ΕΤΕ/ΔΕΗ αναρριχήθηκαν σε πυλώ-

να 150 KV πριν ακόμα τεθεί εκτός τάσης, απαίτησαν και εξασφάλισαν την απομόνωση της γραμμής και μέσα σε λίγα λεπτά έφτασαν στο ψηλότερο σημείο.

Από εκεί με τροχήλατη σκάλα περπάτησαν πάνω στα σύρματα και έφτασαν ακριβώς πάνω από τη λεωφόρο Κηφισού σε ύψος μεγαλύτερο των τριάντα μέτρων, ήταν το σημείο που είχαν επιλέξει να αναρτήσουν αεροπανό με τα αιτήματά μας, τα οποία έγραφαν:

ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΑΣΤΕ

“Δεν ανεβήκαμε εδώ γιατί είμαστε τρελοί, δεν ανεβήκαμε εδώ γιατί ζητάμε αυξήσεις”, ανεβήκαμε εδώ για να προστατεύσουμε την ΔΕΗ, τον Έλληνα καταναλωτή, το Δημόσιο Συμφέρον.

Η συμβολική διαμαρτυρία έγινε μια μέρα πριν την 4ωρη στάση εργασίας ενάντια στα σκανδαλώδη μνημόνια συνεργασίας.

Λίγες ώρες πριν τη συνάντηση της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ με την υπουργό Απασχόλησης σχετικά με το μέλλον του Ασφαλιστικού μας Φορέα.

Και τέλος λίγα 24ωρα πριν την έναρξη των 24ωρων κυλιόμενων απεργιακών κινητοποιήσεων ενάντια στην αντιασφαλιστική μεταρρύθμιση.

Για μια ακόμη φορά η ΕΤΕ/ΔΕΗ ήταν εκεί, μέσα από την δράση των μελών της πρωτοστατεί έμπρακτα στους αγώνες του συνδικαλιστικού κινήματος, παλεύει για να παραμεί-

νει η Επιχείρηση στον έλεγχο του δημοσίου, συγκρούεται καθημερινά για την σωτηρία της ΔΕΗ, για την προάσπιση των κοινωνικών και εργασιακών μας κατακτήσεων.

Στέκει αταλάντευτα στην πρώτη γραμμή του αγώνα και διαμηνύει προς κάθε κατεύθυνση ότι, οι εργαζόμενοι στην ΔΕΗ δεν πρόκειται να επιτρέψουν σε κανένα να ανοίξει τον δρόμο για την εκποίηση, το ξεπούλημα του εθνικού πλούτου.

Τέλος η ΕΤΕ/ΔΕΗ συχαίρει θερμά τα μέλη της, τους συνάδελφους τεχνικούς για την αυταπάρνηση, την ενεργό συμμετοχή, το υψηλό αγωνιστικό φρόνημα που τους διακρίνει.

ΜΕ ΜΑΤ ΚΑΙ ΚΛΕΙΔΩΜΕΝΕΣ ΠΟΡΤΕΣ Η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ ΤΗΣ ΔΕΗ

Σε πρωτοφανείς μεθοδεύσεις, που ακυρώνουν κάθε ίχνος αξιοπιστίας κατέφυγε η διοίκηση της ΔΕΗ, προκειμένου να πετύχει την υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας με τη RWE για τις μονάδες λιθάνθρακα.

Η αγωνιστική ετοιμότητα συνδικάτου και εργαζομένων τους χάλασε τα σχέδια, “έκαψε” το χαρτί του αιφνιδιασμού που επιχείρησε η Διοίκηση της ΔΕΗ και απέμεινε για μια ακόμη φορά μετέωρο το μνημόνιο συνεργασίας με τον γερμανικό όμιλο, καθώς και αυτό με τη Χαλυβουργική.

Αυτό επρόκειτο να συζητηθεί στις 29/1/2008 σε συνεδρίαση του Δ.Σ, την ίδια μέρα η ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ είχε προγραμματίσει 24ωρη απεργιακή κινητοποίηση και συλλαλητήριο διαμαρτυρίας στα κεντρικά γραφεία της ΔΕΗ, η οποία σύμφωνα με όλα τα μηνύματα θα είχε πολύ μεγάλη συμμετοχή.

Ο θάνατος του Αρχιεπισκόπου πρόσφερε την κατάλληλη δικαιολογία στη διοίκηση για να αναβάλει τη



συνεδρίαση, επικαλούμενη το εθνικό πένθος.

Την επόμενη μέρα προσπαθώντας να αιφνιδιάσει τη ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ, η οποία είχε αναστείλει με τη σειρά της την 24ωρη απεργία λόγω του εθνικού πένθους, συγκαλεί εκτάκτως το ΔΣ της επιχείρησης το Σάββατο 2 Φεβρουαρίου, δηλαδή σε μέρα αργίας.

Το Σάββατο το πρωί περίπου 800 εργαζόμενοι συγκεντρώθηκαν έξω από το... φρούριο των κεντρικών γραφείων της Επιχείρησης στην οδό Χαλκοκονδύλη, όπως το είχε μετατρέψει η διοίκηση, με τη συνδρομή ανδρών των ΜΑΤ.

Ο πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος είχε ειδοποιήσει τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου να βρίσκεται στα γραφεία της Επιχείρησης

από τα άγρια χαράματα, ωστόσο ο ένας εκ των εκπροσώπων των εργαζομένων κατέφτασε αργότερα μαζί με τους διαδηλωτές.

Οι αστυνομικές δυνάμεις δεν επέτρεψαν τόσο στον ίδιο όσο και στο προεδρείο της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ να μπουν στο κτίριο και έτσι τα... αίματα δεν άργησαν να ανάψουν.

Ακολούθησε άγρια συμπλοκή με τις δυνάμεις των ΜΑΤ, με αποτέλεσμα έπειτα από μισή ώρα να σπάσει ο αστυνομικός κλοιός και να ανοίξει η κεντρική είσοδος.

Ήταν η τρίτη φορά που συνδικάτο και εργαζόμενοι με την συνδρομή βουλευτών της Αντιπολίτευσης μπήκαν στο κτίριο, ανέβηκαν στον 7ο όροφο και σε ένδειξη διαμαρτυρίας διέκοψαν το Διοικητικό Συμβούλιο.

Ο ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟΣ, η ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ και οι ΔΙΩΞΕΙΣ στην Διεύθυνση Παραγωγής Νησιών ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ

Η ΕΤΕ/ΔΕΗ καταγγέλλει την επικίνδυνη κατάσταση που δημιουργεί η τεράστια έλλειψη Προσωπικού και η χρηματοδότηση σε οργανικές θέσεις, εργαζομένων με δελτία παροχής ή συμβάσεις έργου. Επίσης καταγγέλλει το μπαράζ διώξεων σε βάρος συνδικαλιστών επειδή έπραξαν το αυτονόητο, υπερασπίστηκαν τα εργασιακά οικονομικά δικαιώματα των εργαζομένων.

Η πρωτόγνωρα αήθης, παράνομη και καταχρηστική επίθεση του Διευθυντού της Διεύθυνσης Παραγωγής Νησιών κ. Λάππα εναντίον των εργαζομένων, με την ανοχή του Γενικού Παραγωγής κ. Μιζάν και του Δ/Σ κ. Αθανασόπουλου έχει πάρει τη μορφή χιονοστιβάδας. Συγκεκριμένα:

1. Μεταφέρει δραστηριότητες που ασκούν τα συνεργεία μας, σε εργολάβους βάζοντας τα συνεργεία μας να κάθονται.
2. Καλύπτει θέσεις πάγιας και διαρκούς δραστηριότητας με εργολάβους, με ενοικιαζόμενους εργαζόμενους, με δελτία παροχής, συμβάσεις έργου κ.λπ. εκθέτοντας σε κίνδυνο τις εγκαταστάσεις και τους εργαζόμενους σε αυτές.
3. Αδιαφορεί για την στοιχειώδη τήρηση της Νομοθεσίας για την Υγιεινή και την Ασφάλεια της Εργασίας.
4. Προχώρησε σε υποχρεωτικές μεταθέσεις κατά τρόπο παράνομο και καταχρηστικό, μια και δεν τηρήθηκαν ούτε τα προβλεπόμενα από το νομοθετικό πλαίσιο ούτε και από τις υπηρεσιακές οδηγίες.
5. Σε συνάδελφο μέλος μας που προσέφυγε στην δικαιοσύνη και ανακάλεσε την μετάθεσή του, πήρε άλλα μέτρα, επίσης παράνομα και καταχρηστικά που οδηγούν στην οικονομική του εξόντωση.
6. Εκτοξεύει απειλές για μεταθέσεις σε όποιον διαμαρτύρεται, εκβιάζει εργαζόμενους ενώ πρόσφατα απέλυσε παράνομα και καταχρηστικά, έκτακτο εργαζόμενο.
7. **Παρεμποδίζει την νόμιμη δραστηριότητα των Συνδικαλιστικών παραρτημάτων ενώ στο Εργασιακό Συμβούλιο και την Επιτροπή Υγιεινής και Ασφάλειας που λειτουργούν στην ΔΠΑΝ, επέβαλε περιορισμό της δυνατότητας επικοινωνίας με τους εργαζόμενους.**
8. Επέβαλε από αρχές Νοεμβρίου τον αποκλεισμό του συνδικαλιστή Ανδρέα Αβραμίδα, από το αντικείμενο εργασίας του, λόγω της διαμαρτυρίας του κατά των μεθόδων του, τον κάλεσε σε απολογία για δήθεν απρεπή συμπεριφορά και με διάφορα προσχήματα προχώρησε στην μείωση του μισθού του.

Η βάρβαρη και καταχρηστική αυτή άσκηση των καθηκόντων του Διευθυντή της ΔΠΑΝ, δεν είναι ούτε μονωμένη ούτε τυχαία. Αποτελεί την άλλη όψη της συνολικής αντιλαϊκής και αντεργατικής πολιτικής που φέρνει μαζί της η ιδιωτικοποίηση της Επιχείρησής μας. Πλανώνται όμως πλάνη οικτράν όσοι νομίζουν ότι στην τρομοκρατία των διώξεων και των αυταρχικών μέτρων η ΕΤΕ/ΔΕΗ θα μείνει σιωπηλή. Ίσα-ίσα μέσα από αυτές τις επιθέσεις και η ΕΤΕ και γενικότερα το συνδικαλιστικό κίνημα ατσαλώνεται, δυναμώνει, γιγαντώνεται και γίνεται ο εφιάλτης τους. Αυτό το επιβεβαιώνει η ιστορία μας.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ την παρέμβαση του Γενικού Διευθυντή και του κ. Αθανασόπουλου για να σταματήσουν οι αθλιότητες του κ. Λάππα στην ΔΠΑΝ.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

1. Την άμεση και πλήρη κάλυψη των αναγκών μας στα Νησιά με τακτικό προσωπικό. Την προκήρυξη 1000 θέσεων εργασίας, πλέον αυτών που ήδη έχουν προκηρυχθεί και με την κατανομή που προβλέπει σχετική πρόταση της ενιαίας ΔΠΝ. Την άμεση κατάργηση της χρησιμοποίησης ενοικιαζόμενων συναδέλφων ή με δελτία παροχής εργασιών ή με συμβάσεις έργου. Μέχρι την πρόσληψη του αναγκαίου τακτικού προσωπικού να καλυφθούν όλες οι θέσεις εργασίας με 8μηνες συμβάσεις όπως γινόταν παλαιότερα.
2. Την συνέχιση των εργασιών που διακόπηκαν με άμεση επαναλειτουργία του συνεργείου κατασκευών και του συνεργείου ηλεκτρονικών.
3. Την άμεση ανάκληση των μεταθέσεων για όλους τους συναδέλφους που μετατέθηκαν με τον παράνομο και καταχρηστικό αυτό τρόπο. Οι υπηρεσιακές ανάγκες να καλυφθούν με την συνήθη υπηρεσιακή διαδικασία.
4. Να σταματήσει άμεσα η επιχειρούμενη οικονομική εξόντωση του μισθωτού που αναγκάστηκε να προσφύγει στην δικαιοσύνη, όπου και δικαιώθηκε.
5. Να σταματήσει αμέσως η συνδικαλιστική δίωξη του μέλους της ΤΔΕ Κεντρικών Γραφείων συναδέλφου Ανδρέα Αβραμίδα όπως επίσης και όποιων άλλων συνδικαλιστών διώκονται.

**Προειδοποιούμε κάθε υπεύθυνο
ότι η ανοχή μας τελείωσε.**

... ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΣ ΔΕΗ
ΚΑΙ ΔΕΗ ΓΝΩΤΩΝΟΜΕ ΤΗ ΝΕΑ ΑΥΞΗΣΗ ΚΑΤΑ 80%
ΣΤΟΝ ΜΙΣΘΟ ΜΑΣ ...



Αδύναμα κοινωνικά στρώματα

Η κυβέρνηση ξεκίνησε τα πρώτα της βήματα επιλέγοντας να στηρίξει τα αδύναμα κοινωνικά στρώματα.

Ως πρώτο μέτρο προωθείται η αναδρομική αύξηση των μισθών των ανώτατων δικαστικών.

Αύξηση που αντιστοιχεί σε ποσοστό 60%, δηλαδή λίγο παραπάνω από τον πληθωρισμό!!!

Ευτυχώς, λοιπόν, το ζήτημα τακτοποιήθηκε ώστε να έχουμε μούτρα να τους αντικρίζουμε όταν μας σέρνουν στα δικαστήρια.

Η θεωρία του ντόμινο

Η αύξηση κατά 60% στους ανώτατους δικαστικούς "συμπαρασύρει" και άλλες ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, όπως οι συνταξιούχοι βουλευτές και οι βουλευτές εν ενεργεία.

Οι απαιτήσεις βλάπτουν

Είναι αγαθός ο σκοπός της κυβέρνησης, καμώνονται οι τελάληδες του Ασφαλιστικού.

Κάποιος πρέπει να στρώσει την κοινωνία, να την βάλει σε τάξη, να τη στοιχήσει πίσω από την αρετή και την εργασία.

Και να της κόψει τις απαιτήσεις και τα πολλά-πολλά.

Διότι οι απαιτήσεις βλάπτουν, μόνο που δεν μας λένε ποιους;

Κι όμως συμβαίνει

Σε ποια περιοχή της Αττικής οι οδηγοί των μισθωμένων οδηγούν σε καθημερινή βάση υπηρεσιακά αυτοκίνητα;

Άραγε με ποιού την εντολή;

Κύριε Διευθυντά γνωρίζετε κάτι, αν ναι τι κάνετε;

Συνάδελφοι της ΤΔΕ εσείς;

Α και κάτι ακόμα, η σιωπή είναι συνηγορία!!!

Όσο ζεις μαθαίνεις

Μέχρι πρότινος γνωρίζαμε ότι αρμοδιότητα της δικαιοσύνης είναι να κρίνει αν μια απεργία είναι νόμιμη, ή στην αντίθετη περίπτωση παράνομη και καταχρηστική.

Βέβαια όσο ζεις μαθαίνεις!!!

Πρόσφατα λοιπόν μάθαμε:

Αφενός η δικαιοσύνη δεν κάνει διάλειμμα το Σαββατοκύριακο. Αφετέρου ότι έχει πάντα το βλέμμα στραμμένο στο μέλλον και μπορεί να κρίνει απεργίες που δεν έχουν καν προκηρυχθεί.

Οι καθοδηγούμενοι

Θα γελάσει κάθε πικραμένος αν δημοσιοποιηθούν οι αποδοχές και οι διευκολύνσεις που απολαμβάνουν μέσω πιστωτικών καρτών οι Γενικοί Διευθυντές και ο Πρόεδρος της ΔΕΗ.

Κατά τα αλλά το πρόβλημα της ΔΕΗ είναι οι εργαζόμενοι, τους οποίους συνεχώς συκοφαντούν και υπονομεύουν τους αγώνες τους.

Κοινωνικές ανισότητες

Οι πατέρες του Έθνους όπου σταθούν και όπου βρεθούν μας αποκαλούν ρετιρέ, προνομιούχους.

Θέλουν τάχα να “αποκαταστήσουν τις κοινωνικές ανισότητες”.

Γι αυτό προτείνουν - συντάξεις πείνας και όλοι στα 65, αν δεν σε προλάβει ο χάρος.

Βέβαια το όλοι αφορά μόνο εμάς μισθωτούς και εργαζόμενους.

Για την αφεντιά τους έχουν προβλέψει, συνταξιοδοτικό δικαίωμα με μόλις 8 χρόνια κοινοβουλευτικού βίου.

Οικολογικές ευαισθησίες

Ουδέν κακό αμιγές καλού. Από τότε που είδε το φως της δημοσιότητας το μνημόνιο συνεργασίας ΔΕΗ – RWE κάποιος από του εγχώριους επίδοξους “μνηστήρες” για τη μεγάλη πίτα της ηλεκτρικής ενέργειας στη χώρα μας απόχτησαν οικολογικές ευαισθησίες.

Μην ξεγελιάστε όμως, μόλις πάρουν το δικό τους “μερίδιο” θα επανέλθουν τα πράγματα στην τάξη.



Όχι άλλο ανθρακικό

Οι κάτοικοι στην Καβάλα, στο Βόλο εξέφρασαν το προηγούμενο διάστημα την αντίθεσή τους στην κατασκευή λιθανθρακικών μονάδων. Όμως τελικά όπως εξήγησε ο κος Διευθύνων Σύμβουλος έκαναν λάθος, το πρόβλημα δεν είναι ΤΟ ΛΙΘΑΝΘΡΑΚΙΚΟ αλλά το ΑΝΘΡΑΚΙΚΟ. Ο πρόεδρος ξέρει, “ΤΟ ΑΝΘΡΑΚΙΚΟ ΚΑΝΕΙ ΚΑΚΟ - ΤΟ ΛΙΘΑΝΘΡΑΚΙΚΟ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ”

“Καλάμο – καθαητές”

Άσχημο πράγμα να χρησιμοποιείς το καλάμι για μεταφορικό μέσω, σε πάει όπου θέλει...

Ας προσέξει λοιπόν ο κος Λάμπρας στην ΔΠΝ, γιατί αν δε το ξεπεζέψει σύντομα σε λίγο θα προσγειωθεί ανώμαλα....

Κύριε Διευθυντά, εμείς σε προειδοποιήσαμε...

Και οι κρίνοντες κρίνονται

Μέχρι χθες ξέραμε ότι η δικαιοσύνη είναι τυφλή....

Τώρα πια μάθαμε ότι διαθέτει και επιλεκτικές ευαισθησίες και γρήγορα αντανάκλαστικά, ιδιαίτερα όταν πρόκειται να κρίνει εργαζόμενους που ασκούν το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα της απεργίας.

Εκείνους που πλουτίζουν σε βάρος του δημοσίου συμφέροντος και ευθύνονται για την οικονομική κατάρρευση της ΔΕΗ άραγε πότε θα τους κρίνει;



Οι κακομαθημένοι

Γι' αυτό οι καλοί τελάληδες της αδέσμευτης δημοσιογραφίας έβαλαν μπροστά τη φάμπρικα της "ενημέρωσης" των πολιτών.

Για τον χαρακτήρα των "κακομαθημένων εργαζόμενων της ΔΕΗ, των κακομαθημένων τραπεζοϋπαλλήλων, των κακομαθημένων της καθαριότητας".

Των κακομαθημένων αυτών κλάδων, γενικώς.

Και προνομιούχων, βεβαίως.

Που πρέπει να παύσουν να είναι. Και κακομαθημένοι και προνομιούχοι.

Διότι υπονομεύουν την οικονομία και τα συμφέροντα του κ Μίχαλου!!!

Υπάρχει επιλογή

Ηχηρό ράπισμα στην κυβέρνηση, η οποία προκειμένου να μας πείσει επικαλέστηκε ότι η ασφαλιστική μεταρρύθμιση είναι κοινωνική απαίτηση και επιταγή.

Σε δημοσκόπηση που έχει διενεργηθεί για λογαριασμό της ΓΣΕΕ, η συντριπτική πλειοψηφία του Ελληνικού λαού σε ποσοστό 78% τάσσεται κατά του αντισσφαλιστικού νομοσχεδίου.

Αν παρά ταύτα η κυβέρνηση εμμένει στην αρχική της θέση, υπάρχει και άλλη επιλογή, ας κάνει δημοψήφισμα.....

Θιγόμενα μέλη

Εκπρόσωπος του επιχειρηματικού κόσμου είναι ο άνθρωπος, τα συμφέροντά τους εκπροσωπεί, επικαλούμενος λοιπόν τα θιγόμενα από την απεργία μέλη του, υπέβαλε μηνυτήρια αναφορά κατά των απεργών.

Τι δεν ξέρουν τα θιγόμενα μέλη του, ότι ο εν λόγω κύριος με την ιδιότητα του μέλους του ΔΣ της ΔΕΗ, είναι από εκείνους που εισηγήθηκαν και τελικώς υπέγραψαν το χαράτσι που πληρώνουν σήμερα στα τιμολόγια του ηλεκτρικού ρεύματος.

Να τον χαίρεστε.

Άνθρακας ο θησαυρός

Ο Τάκης απεφάνθη: το διοξείδιο του άνθρακα είναι αέριο που πίνεται με την πορτοκαλάδα, την μπίρα και την Coca Cola.

Μια ασήμαντη λεπτομέρεια παρέλειψε:

Ανάμεσα στο ανθρακικό οξύ των αναψυκτικών και στο διοξείδιο του άνθρακα υπάρχει μια μικρή διαφορά.

Το πρώτο είναι αέριο που απλώς προκαλεί φούσκωμα στο στομάχι και το δεύτερο είναι ρύπος επικίνδυνος για την υγεία.

Στην υγείά σου Πρόεδρε!!!

Η ώρα της αποπομπής

Αλήθεια η δίωξη εργαζομένων από μέλος του ΔΣ της ΔΕΗ, είναι πράξη συμβατή με τις αρμοδιότητες των μελών και του θεσμικού πλαισίου που διέπει την Επιχείρηση.

Μήπως λοιπόν ήρθε η ώρα της αποπομπής του κ. Μίχαλου για καταχρηστική συμπεριφορά σε βάρος εργαζομένων. Εμείς απλά ρωτάμε...

ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ
ΑΝΘΡΑΚΟΥΧΟ ΠΟΤΟ
ΠΟΥ ΠΡΟΤΙΘΕΤΑΙ
ΝΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕΙ
ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ
Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
ΤΗΣ ΔΕΗ
ΜΕ ΚΑΘΑΡΟ
ΚΑΙ ΥΓΙΕΙΝΟΤΑΤΟ,
ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΙΤΗ,
ΔΙΟΞΕΙΔΙΟ
ΤΟΥ ΑΝΘΡΑΚΑ



Τιμητής της νομιμότητας

Ο “αγανακτισμένος πολίτης”, πρόεδρος του ΕΒΕΑ κος Μίχαλος που κατέθεσε μηνυτήρια αναφορά κατά του Δ.Σ. της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ δεν είναι τυχαίος.

Είναι ο ίδιος που πριν δύο χρόνια ζήτησε να απαγορευθούν οι πορείες στο κέντρο της Αθήνας, θεωρώντας τις “απειλές κατά του κοινωνικού συνόλου”. Είναι ο ίδιος που πριν μερικούς μήνες παρέστη ως βασικός μάρτυς κατηγορίας κατά των απεργών στα λιμάνια.

“Σπουδαίος άνθρωπος, ιδεολογικός, με πλούσια δράση και ανεπτυγμένη κοινωνική ευαισθησία”...

ΜΙΧΑΛΟΣ... ΜΙΧΑΛΟΣ...
ΜΩΡΕ, ΚΑΤΙ ΜΟΥ ΘΥΜΙΖΕΙ !!!



Ο βαρύς φόρος αίματος των εργαζομένων στην ΔΕΗ δεν έχει τελειωμό

Στη ΔΕΗ, όπου με ευθύνη των Διοικήσεων, οι συνθήκες εργασίας χαρακτηρίζονται διαχρονικά από μηδενική έως ελάχιστη μέριμνα για την ασφάλεια στην εργασία, η λίστα των εργατικών ατυχημάτων διαρκώς μεγαλώνει.

Συγκεκριμένα, στις 3/2/2008 κατά την εκτέλεση εργασιών στις παλαιές μονάδες 1 & 2 του ΑΗΣ Ειρήνη στην Μεγαλόπολη, ο συνάδελφος Κονταξής Γιώργος έπεσε θύμα του καθήκοντος, πληρώνοντας με την ίδια του τη ζωή τις τραγικές παραλήψεις που μαστίζουν την Επιχείρηση.

Η ΕΤΕ/ΔΕΗ επισημαίνει για μια ακόμα φορά τις αιτίες που προκαλούν τα ατυχήματα και καλεί τα μέλη της να αυτοπροστατευθούν, γιατί τίποτα δεν αξίζει περισσότερο από την ζωή, την ακεραιότητα και την υγεία των εργαζομένων.

Καλούμε την Διοίκηση της ΔΕΗ να αναλογιστεί και να αναλάβει στο ακέραιο τις ευθύνες της:

- ☞ **Η τεράστια έλλειψη προσωπικού.**
 - ☞ **Η Καταστρατήγηση των ειδικοτήτων.**
 - ☞ **Η μη απαιτούμενη στελεχιακή επάνδρωση.**
 - ☞ **Η παρατεταμένη έλλειψη επικεφαλής σε συνεργεία αιχμής.**
 - ☞ **Η εγκατάλειψη των εγκαταστάσεων.**
 - ☞ **Η ανεπαρκής εκπαίδευση.**
 - ☞ **Η απουσία πρόληψης.**
 - ☞ **Η εντατικοποίηση.**
- έχουν λάβει ανεξέλεγκτες διαστάσεις, διογκώνονται καθημερινά και αποτελούν τις βασικές αιτίες που προκαλούν τα ατυχήματα.**

Η ΕΤΕ/ΔΕΗ πορεύεται τα τελευταία χρόνια έχοντας βασικό άξονα της πολιτικής της την εξάλειψη των ατυχημάτων, χρέος όλων είναι να στρατευθούν και να συμβάλουν προς αυτήν την κατεύθυνση.



Εκείνο που οφείλουν σήμερα να κατανοήσουν όλοι και πρωτίστως η Διοίκηση, είναι ότι ο τεχνικός κόσμος δεν κατέχει τυχαία την θλιβερή πρωτιά στον τομέα των ατυχημάτων, υπάρχουν σοβαρές παραλήψεις, αιτίες και τεράστιες ευθύνες.

Είναι γνωστό ότι στην Επιχείρηση εδώ και πολλά χρόνια είναι επιτακτική η ανάγκη πρόσληψης τεχνικού και όχι μόνο προσωπικού, ιδιαίτερα σε ειδικότητες και αντικείμενα που τείνουν να εκλείψουν, οφείλει λοιπόν η Διοίκηση αντί να κωφεύει, να δραστηριοποιηθεί άμεσα προς αυτήν την κατεύθυνση.

Υπενθυμίζουμε προς κάθε κατεύθυνση ότι υπάρχουν νόμοι που προστατεύουν τους εργαζόμενους και διαβεβαιώνουμε ότι θα τους χρησιμοποιήσουμε με κάθε τρόπο.

Όχι άλλο φόρο αίματος στην ΔΕΗ

Οι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ με το ζήλο και την υπαγωγή αποδεικνύουν περίτρανα ότι το μεγαλύτερο περιουσιακό στοιχείο που διαθέτει αυτή η Επιχείρηση είναι το ανθρώπινο δυναμικό της, οφείλει λοιπόν να το προστατεύσει, να το ενισχύσει και να επενδύσει σε αυτό.

Η ΕΤΕ/ΔΕΗ, με συναίσθηση της ευθύνης στηρίζει, συμπαρίσταται και εκφράζει τα θερμά συλλυπητήρια στα μέλη της οικογένειας του άτυχου συναδέλφου.

Α Μ Ο Ι Β Α Ι Α Μ Ε Τ Α Θ Ε Σ Η

Αίτημα συναδέλφου για αμοιβαία μετάθεση από τον ΑΣΠ Πάρου προς υπηρεσιακές μονάδες Βέροιας.

Ενδιαφερόμενος: Σοφολόγης Στέργιος.

Για περισσότερες πληροφορίες στα τηλέφωνα 2284052511 - 51450 ΔΕΗ. ΑΣΠ ΠΑΡΟΥ.

Η ΡΑΕ ΜΕΡΟΛΗΠΤΕΙ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΔΕΗ & ΓΝΩΜΟΔΟΤΕΙ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

- ✓ **ΜΕΓΑ ΣΚΑΝΔΑΛΟ** και **ΣΥΝΕΙΔΗΤΗ ΣΤΡΕΒΛΩΣΗ** κάθε έννοιας υγιούς ανταγωνισμού, εκπορεύεται απροκάλυπτα από την ΡΑΕ.
- ✓ Με οικονομικό έγκλημα, που πριμοδοτεί μεγάλα ιδιωτικά συμφέροντα σε βάρος της ΔΕΗ, ισοδυναμεί η **ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΗ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ** της **ΡΑΕ** που αποχαρκτηρίζει την άδεια της εταιρίας ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ της ΕΛΛΑΔΟΣ από ΑΥΤΟΠΑΡΑΓΩΓΟ σε ΣΥΜΠΑΡΑΓΩΓΟ.
- ✓ Απαράδεκτη και αναιτιολόγητη η θετική γνωμοδότηση της ΡΑΕ, που σε συνάρτηση με την αλχημιστική Οριακή Τιμή του Συστήματος, έρχεται να ολοκληρώσει την καταλήστευση του ταμείου της ΔΕΗ. ΑΕ.

Για λόγους αρχής αποσαφηνίζουμε ότι η αντίθεση της ΕΤΕ/ΔΕΗ δεν εστιάζεται αποκλειστικά στην επίκαιρη προσπάθεια αποχαρακτηρισμού της εταιρίας ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ της ΕΛΛΑΔΟΣ, καταγγείλαμε στο παρελθόν και θα συνεχίσουμε αταλάντευτα να καταγγέλλουμε κάθε επιχειρηματικό σχήμα, ή όμιλο, που με αθέμιτα μέσα, αθέμιτο και αδιαφανή τρόπο, επιδιώκει να κερδοσκοπήσει σε βάρος της Επιχείρησης, σε βάρος του Έλληνα καταναλωτή.

Είναι γνωστό στο Πανελλήνιο, ότι για 45 ολόκληρα χρόνια η εταιρία ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ της ΕΛΛΑΔΟΣ προμηθεύεται, ηλεκτρικό ρεύμα από την ΔΕΗ, σε τιμές κάτω του κόστους, προκαλώντας τεράστιες ζημιές στην Επιχείρηση. Για την εξυπηρέτηση των ενεργειακών της αναγκών, έλαβε γενναία επιδότηση προκειμένου να φτιάξει δική της μονάδα ηλεκτροπαραγωγής.

Η μονάδα αυτή είναι έτοιμη εδώ και αρκετό καιρό, όμως οι ιδιοκτήτες της δεν την έθεταν σε λειτουργία επιζητώντας πάση θυσία τον αποχαρακτηρισμό της από αυτοπαραγωγός, σε μονάδα συμπαραγωγής.

Όπου με βάση την προνομιακή μεταχείριση που προσφέρει η Οριακή Τιμή του Συστήματος, θα μπορούν να πουλάνε σε ακριβές τιμές το παραγόμενο ρεύμα στην ΔΕΗ, ενώ την ίδια στιγμή θα αγοράζουν σε φθηνότερες τιμές από την ΔΕΗ το ηλεκτρικό ρεύμα που χρειάζεται για τις ανάγκες της.

Αυτή τη διαπλεκόμενη ρύθμιση που θα προσφέρει στον επίδοξο συμπαραγωγό ένα ετήσιο δωράκι αρκετών δεκάδων εκατομμυρίων euro, έκρινε σκόπιμο να γνωμοδοτήσει θετικά η "Ανεξάρτητη" Ρυθμιστική Αρχή.

Που όπως φαίνεται, έχει παρεξηγήσει την αποστολή της και αντί να κινείται για την προστασία του δημόσιου συμφέροντος και την εξυπηρέτηση των συμφερόντων του ελληνικού λαού, μάλλον αλληθωρίζει προς αλλότρια ιδιωτικά συμφέροντα.

Η Γνωμοδότηση αυτή εάν υιοθετηθεί από το αρμόδιο Υπουργείο Ανάπτυξης, θα επιδεινώσει την ήδη τεράστια οικονομική αιμορραγία της ΔΕΗ και θα την φέρει ένα βήμα πιο κοντά στην οικονομική κατάρρευση.

Η ΔΕΗ προκειμένου να αντέξει τη ζημία που της προκαλεί η υποχρεωτική αγορά ακριβού ρεύματος, είναι βέβαιο ότι θα μετακυλύει διαρκώς τα βάρη στους καταναλωτές, με τη μορφή της αύξησης των τιμολογίων.

Η ΕΤΕ/ΔΕΗ, τιμώντας το ρόλο και την ευθύνη έναντι των χιλιάδων μελών που εκπροσωπεί, δεν προτίθεται να αποδεχθεί στημένες αποφάσεις, από αρχές που μόνο ανεξάρτητες δεν είναι.

Θεωρούμε την γνωμοδότηση της ΡΑΕ επιζήμια για το κοινωνικό σύνολο, μεροληπτική σε βάρος της ΔΕΗ. ΑΕ, και σκάνδαλο μεγάλων διαστάσεων που παραβιάζει κατάφορα κάθε έννοια υγιούς ανταγωνισμού.

Κυριολεκτικά χαρίζονται 80 περίπου εκατομμύρια ευρώ (!) τον χρόνο σε βάρος όλων των Ελλήνων καταναλωτών, προκειμένου να πουλά ακριβά στο σύστημα και παράλληλα να προμηθεύεται στη μισή τιμή το ρεύμα που χρειάζεται για τη λειτουργία της η γνωστή εταιρεία.

- **Καλούμε το Υπουργείο Ανάπτυξης**, τον αρμόδιο Υπουργό, προτάσσοντας το δημόσιο συμφέρον να μην επικυρώσει αυτήν την απαράδεκτη ρύθμιση, που υπονομεύει τα συμφέροντα του Έλληνα καταναλωτή και υποθηκεύει το μέλλον της Επιχείρησης. Θέση και άποψη που άλλωστε δημόσια είχε εκφράσει η προκάτοχη ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης.
- **Καλούμε τα Κόμματα του Κοινοβουλίου**, να πάρουν σαφή και ξεκάθαρη θέση στο οικονομικό έγκλημα που επιχειρείται σε βάρος της μεγαλύτερης Δημόσιας Επιχείρησης.
- **Καλούμε την ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ**, να απαντήσει άμεσα καταγγέλλοντας όλα εκείνα τα κατάπτυστα δημοσιεύματα, που την εμφανίζουν να έχει συμφωνήσει σε αυτή την ρύθμιση.
- **Ζητάμε από την Ομοσπονδία** να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων και με υπευθυνότητα να καθοδηγήσει τους Πρωτοβάθμιους Συλλόγους, να συσπειρώσει τους εργαζόμενους, να συντονίσει την δράση τους σε αγωνιστική κατεύθυνση, ώστε από κοινού να αποτρέψουμε τον οικονομικό μαρασμό της ΔΕΗ και την ομηρία του καταναλωτικού κοινού απ' τις ορέξεις των κερδοσκόπων.

Συνάδελφοι, σε αυτήν τη πρόκληση, το συνδικαλιστικό κίνημα επιβάλλεται άμεσα να επιδείξει τα αντανακλαστικά του και να δώσει την ανάλογη απάντηση, η ΕΤΕ/ΔΕΗ όπως και στο παρελθόν, έτσι και τώρα θα είναι αργός και συμπαραστάτης σε κάθε προσπάθεια, σε κάθε κινητοποίηση για την προστασία του δημόσιου συμφέροντος και την εξυπηρέτηση των συμφερόντων του Έλληνα καταναλωτή.

Οι εργαζόμενοι στην ΔΕΗ δεν πρόκειται να επιτρέψουν σε κανένα, να θυσιάσει το δημόσιο συμφέρον, να θυσιάσει την ΔΕΗ

Δεν μιλούν για



Του **Γιάννη Τσαρούχα**
Μέλους ΔΣ/ΔΕΗ
Εκπαιδευτικού Εργαζομένων

Οι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ, με έκπληξη και αγανάκτηση παρακολουθούν την πρωτοφανή και προκλητική περί «**δεοντολογίας και επιχειρηματικής ηθικής διδασχής**» και την **αμφισβήτηση** του ρόλου της ΔΕΗ στην εξυπηρέτηση του **Δημόσιου Συμφέροντος**, από Όμιλο συγκεκριμένων συμφερόντων.

Η «**διδασχική περιεχομένου**» επίθεση του αξιόπιστου αναδόχου και ισχυρού ανταγωνιστή της ΔΕΗ, που εκφράζει τα συμφέροντα της ΑτΕ, γίνεται προκειμένου να «μπετονάρει» τη σκανδαλώδη εισήγηση της ΡΑΕ, για να επιτύχει την επικύρωσή της από τον αρμόδιο Υπουργό.

Για την επίτευξη αυτού του **ιδιοτελούς στόχου**, επιχειρείται αφενός «**η ενοχοποίηση**» της επιχειρηματικής πρακτικής της Δημόσιας Επιχείρησης, αφετέρου η αμφισβήτηση του Δημόσιου χαρακτήρα της.

Αμφισβητείται δηλαδή, ευθέως το δικαίωμα της **ενομούμενης Ελληνικής Πολιτείας** (που επικαλείται) να διατηρεί και να εξασφαλίζει το **δημόσιο συμφέρον** στην παροχή του στρατηγικού αγαθού του ηλεκτρισμού, μέσω της Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού.

Προφανώς διότι επιθυμεί, το αγαθό του ηλεκτρισμού να περιέλθει συνολικά στα χέρια των ιδιωτών, δηλαδή και του ίδιου.

Και τα ερωτήματα που τίθενται είναι τα εξής:

- Γιατί ο Όμιλος δεν δραστηριοποιείται ώστε να μειώσει τη δύναμη του **μονοπωλίου** της ΔΕΗ (και μονοπωλίου εμείς προσθέτουμε), για να χάσει ένα μέρος της μονοπωλιακής της δύναμης όταν μάλιστα η **εξουσία που ασκεί η ΔΕΗ** προέρχεται από την μονοπωλιακή της θέση, όπως ισχυρίζεται;
- Γιατί ο Όμιλος, που είναι **θιασώτης** της απορύθμισης της αγοράς Η/Ε και «**ευαγγελίζεται**» τον **ανταγωνισμό** και την εξυπηρέτηση του δημόσιου συμφέροντος, δεν προστρέχει, αφού έχει την πιο σύγχρονη μονάδα παρόμοιου τύπου στην Ευρώπη, να αγοράσει ρεύμα από αλλού, στην ανταγωνιστική τιμή των 34,36 P/mwh κατά μέσο όρο; Απεναντίας προσφεύ-

σχοινί στο σπίτι του κρεμασμένου

γει στα δικαστήρια και τώρα επιζητεί διαιτησία για να συνεχίσει να τροφοδοτείται από την «κακή μονοπωλιακή» Επιχείρηση που μάχεται.

- Γιατί δεν παραπονέθηκε κατ' ελάχιστον όταν ο «ανεξάρτητος Πρόεδρος» της ΡΑΕ τροποποίησε **μονομερώς** τον τρόπο υπολογισμού της Ο.Τ.Σ., ώστε σήμερα να μπορεί ο ίδιος **με αποχαρακτηρισμό της μονάδας του**, να πουλάει στο σύστημα με 75 P/mwh ενώ ταυτόχρονα απαιτεί να συνεχίσει να αγοράζει για τις ανάγκες του στα 38 P/mwh, όπως μέχρι σήμερα; Ζημιώνοντας έτσι τη ΔΕΗ και τον Έλληνα καταναλωτή με πάνω από 1,5 δις P στον χρόνο ζωής της μονάδας.
- Εξυπηρετούν το δημόσιο συμφέρον ή πρωτίστως το δικό του οι πιέσεις για αποχαρακτηρισμό της άδειας παραγωγής της μονάδας της ΑτΕ, με επιχειρήματα, **τη μείωση του ελλείμματος ισχύος**, τη μείωση του **κόστους εισαγωγών της ΔΕΗ** και τη μείωση του κόστους παραγωγής της αλουμίνιας, αφού τα ίδια αποτελέσματα, **με εξαίρεση την κερδοσκοπία μέσω του arbitrage**, επιτυγχάνονται και με την ένταξη της μονάδας ως αυτοπαραγωγού-συμπαγωγού.
- Αλήθεια γιατί δεν **ενοχλήθηκε** καθόλου ο Όμιλος «από τη δεοντολογία και την επιχειρηματική ηθική» της ΔΕΗ όταν **σεβόμενη απόλυτα και ορθά** το περιεχόμενο της διακήρυξης της, του ανέθεσε το έργο του Αλιβερίου, παρά το γεγονός ότι ο δεύτερος προσφέρων είχε σαφώς χαμηλότερο κόστος κεφαλαίου;
- Αλήθεια, γιατί δεν **ενοχλήθηκε** «από τη δεοντολογία και την επιχειρηματική ηθική» της ΔΕΗ, όταν **για πρώτη φορά στα χρονικά της απεδέχθη αλλαγή προμηθευτή του κυρίου Η/Μ** εξοπλισμού στο έργο του Ιλαρίωνα, που συμπτωματικά ήταν δικών του συμφερόντων;

“ **Οι εργαζόμενοι δηλώνουν, ρητά και κατηγορηματικά ότι, με τη βοήθεια του Ελληνικού Λαού και των κοινωνικών κινημάτων σε όλη την Ελλάδα, θα αγωνιστούν αμετακίνητοι στην υπεράσπιση του Δημοσίου Συμφέροντος και την προάσπιση της Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού** ”

Μήπως τελικά πρέπει να θυμίσουμε σε ορισμένους, που προσπαθούν να αναδειχθούν σε «ευεργέτες» του Ελληνικού Λαού την παροιμία: **Δεν μιλούν για σχοινί στο σπίτι του κρεμασμένου;**

Οι εργαζόμενοι της ΔΕΗ και το **ακηδεμόνευτο ΣΚ καλούν:**

Τον ΥΠΑΝ να μην επικυρώσει την **προσωπική «ισχνή», νομικά αβάσιμη και σκανδαλώδη** εισήγηση του Προέδρου της ΡΑΕ, για τον αποχαρακτηρισμό της άδειας παραγωγής ΑτΕ, όπως **σθεναρά** αρνήθηκε ο προκάτοχός του, σημερινός Πρόεδρος της Βουλής.

Να αποσύρει από την **ενεργειακή ατζέντα τα επικίνδυνα και βλαπτικά** μνημόνια των **αποικιοκρατικών συνεργασιών της ΔΕΗ με την RWE και τη Χαλβουργική** με τα οποία μέχρι τώρα παίζει κρυφτούλι. Γιατί αυτά είναι που ανοίγουν τις ορέξεις και νομιμοποιούν τις πιέσεις και τους εκβιασμούς του κάθε επίδοξου ανταγωνιστή.

Τη Διοίκηση της ΔΕΗ, **να στείλει στον κάλαθο των αχρήστων**, τα αποικιοκρατικά μνημόνια συνεργασίας όθεν και αν προέρχονται. Έτσι θα νομιμοποιηθεί και θα ισχυροποιηθεί στα μάτια όλων, για να παραμείνει αμετακίνητη στην υπεράσπιση των συμφερόντων της Επιχείρησης, έναντι της ΑτΕ και κά-

θε άλλου επίδοξου ανταγωνιστή.

Να προχωρήσει **ταχύτατα στο πρόγραμμα αντικατάστασης των παλαιών της μονάδων** και με διεκδίκηση νέας ισχύος.

Με το ίδιο **σθένος που αντιμετωπίζει τον Όμιλο Μυτιληναίου, να ενεργήσει προκειμένου να ακυρώσει τη «μητέρα όλων των κακών»,** την αλχημιστική οριακή τιμή του συστήματος.

Τέλος δηλώνουν, **ρητά και κατηγορηματικά** ότι, με τη βοήθεια του ελληνικού Λαού και των κοινωνικών κινημάτων σε όλη την Ελλάδα, θα αγωνιστούν αμετακίνητοι στην υπεράσπιση του Δημοσίου Συμφέροντος και την προάσπιση της Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού.

Ολόκληρο το εφάπαξ σε όλους τους υπαλλήλους της ΔΕΗ

Πράσινο φως για την καταβολή ολόκληρου του εφάπαξ στους εργαζόμενους της ΔΕΗ ανάβει δικαστική εισήγηση προς την Ολομέλεια του ΣτΕ στις 12/3/2008.



Αν η Ολομέλεια του ΣτΕ υιοθετήσει την εισήγηση της συμβούλου Επικρατείας Σπ. Χρυσικοπούλου, τότε θα ανοίξει οριστικά και αμετάκλητα ο δρόμος για την επιστροφή σημαντικού ποσού σε χιλιάδες συνάδελφους συνταξιούχους.

Η σύμβουλος Επικρατείας εισηγείται να γίνει δεκτή αίτηση υπαλλήλου, ο οποίος ζητάει διαφορά 11.873 ευρώ από το εφάπαξ που έλαβε το 1998.

Στην εισήγηση γίνεται επίκληση της αρχής της ισότητας, αλλά και του ανταποδοτικού χαρακτήρα του εφάπαξ, που δεν επιτρέπει περικοπές.

Με τη δικαστική εισήγηση προτείνεται να κηρυχθεί αντισυνταγματικός ο νόμος Σιούφα 2084/92 κατά το μέρος που θέσπισε “πλαφόν” στο εφάπαξ που δικαιούνται οι εργαζόμενοι κατά την αποχώρησή τους από την υπηρεσία.



Έτσι, η Ολομέλεια του ΣτΕ καλείται να ακυρώσει τους αντισυνταγματικούς περιορισμούς στο εφάπαξ των εργαζομένων της ΔΕΗ (και παρεμφερών επιχειρήσεων) όπως έκανε πέρσι το Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο, καταργώντας το αντίστοιχο αντισυνταγματικό “πλαφόν” για τις τράπεζες.

Τη στιγμή που η κυβέρνηση ψηφίζει το νέο ασφαλιστικό πακέτο, η Δικαιοσύνη αποδοκιμάζει ως αντισυνταγματική την προηγούμενη ασφαλιστική μεταρρύθμιση, χρησιμοποιώντας ένα σκεπτικό ιδιαίτερα σημαντικό που μπορεί να αποτελέσει ασπίδα για τη μελλοντική προστασία πολλών εργαζομένων και συνταξιούχων.

Σύμφωνα, επίσης, με το σκεπτικό της εισηγήτριας: “Είναι αντισυνταγματική η επιβολή με νόμο, του ανωτάτου ορίου σε εφάπαξ και άλλα βοηθήματα, όταν αυτά έχουν αμιγώς ανταποδοτικό χαρακτήρα.

Οι ασφαλιστικές εισφορές της ΔΕΗ αποτελούν τμήμα του μισθού και υπολογίζονται επί των αποδοχών των εργαζομένων, όπως και οι ασφαλιστικές εισφορές που καταβάλλουν οι εργαζόμενοι.

“Το πλαφόν παραβιάζει την αρχή της ισότητας, αφού ενέχει αδικαιολόγητα δυσμενή διάκριση σε βάρος των υπαλλήλων”.



Πρόγραμμα κοινωνικής αναψυχής 2008

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι

Ο ΟΚΔΕ/ΔΕΗ-

ΚΗΕ σας ενημερώνει ότι ξεκίνησε το πρόγραμμα κοινωνικής αναψυχής για το έτος 2008. Το πρόγραμμα θα ισχύσει για χειμερινές και καλοκαιρινές διακοπές τόσο στο εξωτερικό όσο και στο εσωτερικό.

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλοι οι συνάδελφοι οι οποίοι δεν επωφελήθηκαν από το πρόγραμμα κοινωνικής αναψυχής του έτους 2007.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα προγράμματα θα ενημερωθείτε εγγράφως με νέο δελτίο τύπου που θα αποσταλεί στις υπηρεσιακές σας μονάδες και θα δημοσιευθεί και στην ιστοσελί-

δα του ΟΚΔΕ/ΔΕΗ-ΚΗΕ (www.okde-dei.gr).

Σε περίπτωση αλλαγής της ταχυδρομικής σας διεύθυνσης, παρακαλούμε να μας αποστείλετε εγκαίρως τα νέα σας στοιχεία μέσω fax στο 210 5225491 έτσι ώστε όλοι να είναι δικαιούχοι να λάβουν τα σχετικά ενημερωτικά έντυπα συμμετοχής τους στο πρόγραμμα κοινωνικής αναψυχής.

ΑΥΤΟΚΛΗΤΟΙ ΣΩΤΗΡΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΟΥΝ ΝΑ ΔΙΑΣΠΑΣΟΥΝ ΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ

- Την ώρα που η μεγαλύτερη Επιχείρηση της χώρας οδηγείται στον κατακερματισμό.
- Την ώρα που επιχειρείται η άνευ όρων παράδοση της ενέργειας στα μεγάλα συμφέροντα.
- Την ώρα που οι μεθοδεύσεις της Διοίκησης οδηγούν με μαθηματική ακρίβεια την Επιχείρηση στην διάλυση και τον αφανισμό.
- Την ώρα που κατεδαφίζεται το Ασφαλιστικό σύστημα της χώρας και σχεδιάζεται η ενοποίηση του ασφαλιστικού μας φορέα στο ΙΚΑ - ΕΤΕΑΜ.
- Την ώρα που το ζητούμενο είναι η ενότητα του συνδικαλιστικού κινήματος, η συσπείρωση και η μέγιστη δυνατή συστράτευση όλων των δυνάμεων της εργασίας, στον κοινό αγώνα για την ανατροπή των αντιλαϊκών επιλογών.

Αυτή την ώρα επέλεξαν, γνωστοί αυτόκλητοι σωτήρες, στο βωμό της προσωπικής ιδιοτέλειας για να διασπάσουν το αρραγές αγωνιστικό μέτωπο, να διχάσουν το κίνημα, και να προσφέρουν “καλές” υπηρεσίες, σε όσους επιβουλεύονται τα συμφέροντα των εργαζομένων και την ενότητα της ΕΤΕ/ΔΕΗ..

Με μια κίνηση που θα μείνει στην ιστορία ως μνημείο ανευθυνότητας, λαϊκισμού, άρνησης και αποξένωσης από τη πραγματικότητα, απαξιώνουν το έργο, τη συμβολή, την προσφορά του ιστορικότερου πρωτοβάθμιου συλλόγου στο χώρο της ΔΕΗ και προχωρούν στη σύσταση νέου σωματείου με την επωνυμία **ΚΑΝΑΡΗΣ**.

Ένα νέο Βιλαέτι - Δουκάτο - Τσιφλίκι στο νησιωτικό χώρο για να εξασφαλίσουν λόγο ύπαρξης, να επιβιώσουν, να διαιωνίσουν την προσωπική τους ανυπαρξία, το έλλειμμα θέσεων και δράσης απέναντι στα προβλήματα των εργαζομένων, γνωστοί και μη εξαιρετέοι καρεκλοκένταυροι.

Εκείνοι, που επί σειρά ετών συμμετείχαν ανελλιπώς στο ΔΣ της ΕΤΕ/ΔΕΗ, με τις θέσεις τους επηρέαζαν τις αποφάσεις, σήμερα με την στάση τους υπονομεύουν τους θεσμούς, με τις παλινωδίες τους εμπαίζουν τους εργαζόμενους και φέρουν τεράστιο μερίδιο ευθύνης για την ηθική απαξία, την διάσπαση και την απόμαζικοποίηση του συνδικαλιστικού κινήματος στην ΔΕΗ.

Εκείνοι που επί σειρά ετών αξιοποίησαν συστηματικά το βήμα που τους προσέφεραν οι εργαζόμενοι,

για την προσωπική τους ανέλιξη, σήμερα ασκούν δριμεία κριτική κατά πάντων και διακηρύσσουν υποκριτικά την ανάληψη πρωτοβουλιών για την ανασυγκρότηση του κινήματος, του κινήματος που αυτοί έριξαν στο τέλμα.

Η ΕΤΕ/ΔΕΗ με πίστη στις αρχές και τις αξίες του συνδικαλιστικού κινήματος, δεν πρόκειται να μείνει απαθής σε ιδιοτελείς πρακτικές που κατακερματίζουν το συνδικαλιστικό κίνημα και προκαλούν σύγχυση στις τάξεις των εργαζομένων.

Στο πλαίσιο της συνδικαλιστικής πρακτικής, έχει χρέος να καταγγείλει δημόσια και κατηγορηματικά τακτικές που διχάζουν, επιβουλεύονται και υποθηκεύουν τα συμφέροντα των εργαζομένων, ιδιαίτερα στην κρίσιμη συγκυρία που δεχόμαστε ολομέτωπη επίθεση στις κατακτήσεις μας, την ΔΕΗ και τον ασφαλιστικό μας φορέα.

Οι εργαζόμενοι γνωρίζουν καλά ποιοι σκύβουν πραγματικά πάνω στα προβλήματα και προσπαθούν να βρουν λύσεις και ποιοι απλά επιδίδονται σε διχαστικές τακτικές για δικό τους όφελος.

Η σχέση εμπιστοσύνης που έχει χτιστεί μέσα από αγώνες μεταξύ των μελών της ΕΤΕ/ΔΕΗ, είναι η μόνη εγγύηση για να αποκρουστούν οι διασπαστές, οι καιροσκόποι και οι εργατοπατέρες.

Καλούμε όλους τους εργαζόμενους, να αγνοήσουν, να γυρίσουν την πλάτη, να απομονώ-

“Ένα νέο Βιλαέτι - Δουκάτο - Τσιφλίκι στο νησιωτικό χώρο για να εξασφαλίσουν λόγο ύπαρξης, να επιβιώσουν, να διαιωνίσουν την προσωπική τους ανυπαρξία, το έλλειμμα θέσεων και δράσης απέναντι στα προβλήματα των εργαζομένων, γνωστοί και μη εξαιρετέοι καρεκλοκένταυροι.”

σουν τους διασπαστές του συνδικαλιστικού κινήματος.

Στις δυνάμεις του διχασμού, της ιδιοτέλειας να αντιτάξουν το έργο, την προσφορά, την μαζικότητα, και την ιστορική αναφορά της ΕΝΩΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΔΕΗ.

Η ΕΤΕ/ΔΕΗ παραμένει σταθερή και αταλάντευτη στην επιλογή που έκανε πριν 31 χρόνια, ήταν και θα παραμείνει, ένας θεσμός προσηλωμένος στις αρχές και τις αξίες του κινήματος, σύμβολο προβληματισμού, σύμβολο δράσης και αγώνα για όλον τον εργατοτεχνικό κόσμο.

ΤΔΕ ΑΗΣ ΑΓ

**ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ 1944
ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ 2008
Ο ΑΓΩΝΑΣ
ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ**

Η ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΟΝ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ ΤΟΥ ΑΗ ΓΙΩΡΓΗ.

ΟΠΩΣ ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΗ ΤΟΥ 1944 ΔΟΘΗΚΕ Η ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΤΣΙ ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ ΔΙΝΟΥΜΕ ΤΗ ΜΑΧΗ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ

ΜΑΤΩΣΑΝ ΤΟΤΕ ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΜΑΣ

ΑΝ ΧΡΕΙΑΣΤΕΙ ΘΑ ΜΑΤΩΣΟΥΜΕ ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ

ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΤΗΣ ΠΑΤΡΙΔΑΣ ΜΑΣ ΔΕΧΟΝΤΑΙ ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΔΕΗ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΤΩΝ ΑΛΛΩΝ ΚΛΑΔΩΝ ΕΙΝΑΙ ΤΙΤΑΝΙΟΣ

ΑΠΟ ΑΥΤΗ ΤΗ ΜΑΧΗ ΕΝΑ ΕΙΝΑΙ ΣΙΓΟΥΡΟ

ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΘΑ ΒΓΟΥΝ ΝΙΚΗΤΕΣ

ΒΡΙΣΚΟΜΑΣΤΕ ΣΤΗ 14Η ΗΜΕΡΑ ΑΠΕΡΓΙΑΣ

ΔΕΝ ΚΑΝΟΥΜΕ ΠΙΣΩ

ΟΣΕΣ ΔΙΚΕΣ ΚΑΙ ΝΑ ΓΙΝΟΥΝ ΕΜΕΙΣ ΔΕΝ ΛΥΓΙΖΟΥΜΕ

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΣΑΝ ΜΙΑ ΓΡΟΘΙΑ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ

ΔΙΝΟΥΜΕ ΥΠΟΣΧΕΣΗ ΤΙΜΗΣ ΣΤΟΥΣ ΗΡΩΙΚΟΥΣ ΝΕΚΡΟΥΣ ΤΗΣ ΜΑΧΗΣ ΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ

ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

ΕΜΠΡΟΣ ΛΑΕ ΜΗ ΣΚΥΒΕΙΣ ΤΟ ΚΕΦΑΛΙ ΜΕ ΤΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΠΑΛΗ

Τ Δ Ε / Π Ε Ρ . Κ Α Λ Λ Ι Θ Ε Α Σ

Απομάκρυνση των εργολάβων

Με αφορμή τις όλο και περισσότερες παραχωρήσεις εργασιών της ΔΕΗ να δίνονται σε Εργολάβους (Μελέτες - Κατασκευές - Κλάδεμα δέντρων - Ειδοποιήσεις κ.λπ.) λόγω ελλείψεως προσωπικού ΔΕΗ έχοντας ως αποτέλεσμα οι όποιες εργασίες που εκτελούνται από το προσωπικό των Εργολάβων να είναι κακής ποιότητας (παρά τις όποιες προσπάθειες που κάνουν οι συνάδελφοι επιβλέποντες) και περισσότερο δαπανηρές από πριν.

Ο χρόνος είναι μεγαλύτερος διότι δεν έχουν τις απαιτούμενες τεχνικές γνώσεις (παρά τις εγγυήσεις Εργολάβων ότι θα γίνονται στα χρονικά περιθώρια που προβλέπει η ΔΕΗ), δημιουργώντας ένα κλίμα αγανάκτησης στους καταναλωτές εναντίον της Επιχείρησης και των συναδέλφων.

Η ΤΔΕ Περ. Καλλιθέας σε όλα αυτά είναι ριζικά αντίθετη και καταγγέλλει την πολιτική της ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΔΕΗ πάνω στα θέματα αυτά.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ την άμεση πρόσληψη προσωπικού και την σταδιακή απομάκρυνση των Εργολάβων.

Τ Δ Ε - Ε Τ Ε / Δ Ε Η Χ Ι Ο Υ

Καταγγελία

Καταγγέλλουμε στον Χιώτικο Λαό τους κ.κ. Μαρτάκη Νικόλαο Πρόεδρο Εργατικού Κέντρου Χίου και Φαρατζή Στέφανο Αντινομάρχη Χίου, οι οποίοι με την προσπάθεια σύστασης νέου σωματείου με την επωνυμία "ΚΑΝΑΡΗΣ" διασπούν και διχάζουν τους συναδέλφους και το τοπικό Σωματείο της ΕΤΕ ΔΕΗ.

Με αυτήν την απαράδεκτη, αντιδημοκρατική και αντισυναδελφική κίνηση ρίχνουν στάχτη στα μάτια των εργαζομένων της ΔΕΗ Χίου, ξεχνώντας τις ευθύνες τους για την κατάντια του συνδικαλιστικού κινήματος, όχι μόνο τοπικά στο νησί αλλά και γενικότερα στην περιοχή του Αιγαίου.

Ο Στ.. Φαρατζής ως μέλος της κεντρικής διοίκησης οδήγησε στην απαξίωση και την ουσιαστική διάλυση το τοπικό σωματείο.

Σε μια περίοδο που επιχειρείται η ολοσχερής διάλυση και ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ το μόνο που δεν χρειάζονται οι εργαζόμενοι είναι εργατοπατέρες και συνδικαλιστικούς παράγοντες που θα διασπούν και θα κατακερματίζουν το συνδικαλιστικό κίνημα στην ΔΕΗ, στο βωμό προσωπικών φιλοδοξιών.

Επειδή το ζήτημα είναι πολύ σημαντικό καλούμε την Διοίκηση της ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ, τη διοίκηση της ΕΤΕ ΔΕΗ, τους Βουλευτές του νησιού, τον Νομάρχη της Χίου, τα πολιτικά κόμματα και κάθε συνδικαλιστικό φορέα να πάρουν δημόσια θέση.

ΑΙΤΗΣΗ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗΣ ΦΛΩΡΟΥ Χ. ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΠΡΟΣ ΔΕΗ Α.Ε.

Σύμφωνα με την ισχύουσα ασφαλιστική νομοθεσία, συμπλήρωσα τις συνταξιοδοτικές προϋποθέσεις.

Παρακαλώ να προχωρήσετε στις απαιτούμενες ενέργειες, ώστε από 1.12.07 να συνταξιοδοτηθώ. Αισθάνομαι την ανάγκη να ευχαριστήσω τη ΔΕΗ και όλους τους εργαζομένους για τη συνεργασία.

Ίσως δεν έχουν τόση σημασία τα πράγματα όσο ο τρόπος με τον οποίο τα βλέπουμε και τα βιώνουμε.

Εξαρτάται από το φως που ρίχνει ο καθένας μας σ' αυτά, από το βλέμμα που «συλλαμβάνει» το ωραίο, τις κακάσχημες αλλά και τις αναπάντεχες πτυχές της πραγματικότητας.

Η αλήθεια είναι όμορφη. Και ο Gramsci έλεγε: «Η αλήθεια είναι πάντα επαναστατική».

Ο δε Τιτσιάνο συμβούλευε τον EL GRECO να μην λέγει στους ανθρώπους όλη την αλήθεια γιατί δεν μπορούν να την δεχτούν.

Χρειάστηκε να περάσουν 31 χρόνια για να πω με σιγουριά ότι πράγματι η αλήθεια καίει.

Η σημερινή αλήθεια είναι ότι ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος κ. Τ. Αθανασόπουλος (περαστικός και υψηλά αμειβόμενος) μεθοδεύει τη μεταβολή της Εταιρικής Δομής της ΔΕΗ Α.Ε.

Πριν από 31 χρόνια έπαιρνα μέρος σαν μαθητής της Σ.Τ.Ε. στους αγώνες του συνδικάτου για βελτίωση των συνθηκών αμοιβών εργασίας και την κοινωνικοποίηση της ΔΕΗ.

Σήμερα οι συνθήκες άλλαξαν, οι άνθρωποι άλλαξαν κι αυτοί...

Όμως κάτι πρέπει να γίνει.

Όλοι: παλαιοί και νέοι, νέοι και παλαιοί οφείλουμε να αντιδράσουμε. Να δηλώσουμε ΠΑΡΩΝ για να μην περάσουν τα σχέδια του κ. Τ. Αθανασόπουλου.

Το βάρος φυσικά πέφτει στη ΓΕΝΟΠ.

Να δώσει τούτη την ώρα, την ευκαιρία, μέσα από τις συνδικαλιστικές γραμμές και θέσεις της να εκραγεί στην καρδιά των εργαζομένων η αντιπαράθεση και να σαρώσει όλους αυτούς που μεθοδεύουν την διάσπαση της ΔΕΗ.

Τώρα που σηκώνω την προσωπική μου άγκυρα για ένα νέο ταξίδι με ρωτούν πολλοί εργαζόμενοι:

Εσύ τί θα κάνεις;

ΕΓΩ ΤΙ ΘΑ ΚΑΝΩ;

Δηλώνω ΠΑΡΩΝ και απλά θα προσπαθήσω να είμαι μαζί με τους εργαζόμενους.

Ρώτησαν κάποτε τον Γάλλο Ποιητή Πωλ Ελυάρ: «Αν καιγόταν το σπίτι σας και είχατε τη δυνατότητα να σώ-



σετε ένα μόνο πράγμα από τη φωτιά, ποιό θα ήταν αυτό;».

Κι αυτός απάντησε:

«Τη φωτιά».

Ας την χρησιμοποιήσουμε για να φωτίσουμε το δικό μας όνειρο, τη δική μας πραγματικότητα που για κάποιους είναι ουτοπία.

Ναι τη δική μας ουτοπία την χρειαζόμαστε, γιατί μόνο αυτή μπορεί να μεταβάλλει την πραγματικότητα προς το καλύτερο.

Πριν εκατό χρόνια περίπου ο Όσκαρ Ουάιλντ, αυτός ο μεγάλος διανοητής το περιέγραψε: «Ένα χάρτη του κόσμου που δεν περιέχει την ουτοπία δεν αξίζει να τον κοιτάξεις καν, γιατί αφήνει έξω τη μόνη χώρα όπου η ανθρωπότητα πάντα θα προσγειώνεται».

Κι όταν προσγειωθεί, κοιτάζει πέρα και, βλέποντας μια καλύτερη χώρα, ξεκινάει για κει. Πρόοδος είναι η υλοποίηση της μιας μετά την άλλη ουτοπία».

Πρόοδος είναι η ΔΕΗ Α.Ε. να παραμείνει με κοινωνικό πρόσωπο.

Επειδή δεν διεκδικώ ούτε μια στιγμή τη μοναδικότητα της ευαισθησίας και της συνέπειας.

Γνωρίζω, άριστα, όπως και πολλοί εργαζόμενοι, αυτή η μεγάλη πλειοψηφία, συμμερίζεται τις ίδιες σκέψεις και διακατέχεται από τα ίδια αισθήματα ώστε να μην έχουμε καμία αμφιβολία ότι το ίδιο θα πρότεινε, ότι εγώ κάνω τώρα.

Δεν έχει κανείς το δικαίωμα να αξιώνει από τον Ποσειδώνα να βουλιάξει η θάλασσα όλα τα καράβια ή από τον Αίολο οι άνεμοί του να φουσκώσουν όλα τα πανιά.

Όπως επίσης κανείς δεν έχει το δικαίωμα να μας υποχρεώσει να είμαστε δέσμιοι των επιβαλλόμενων ρόλων.

Ο αιτών
ΦΛΩΡΟΣ Ε.

Υ.Γ.1.

Για τον κ. Τ. Αθανασόπουλο

«Ο tempora o mores!»

Υ.Γ.2.

Κλείνω τον κύκλο στη ΔΕΗ πάλι με αγώνα... εύχομαι και ελπίζω να πιάσει τόπο αυτή μου η προσφορά...

Εκ των υστέρων...

Υ.Γ.3.

Η απεργία ανεστάλη...

...καλό ή κακό;

Ο χρόνος θα δείξει!!!!



Αγαπητές μου Αγαπητοί μου Συνάδελφοι,

Από 01/12/07 ανήκω στην κατηγορία των συνταξιούχων μετά από 20 χρόνια στον ΟΑΠ/ΔΕΗ. 32 χρόνια στη ΔΕΗ, 36+ χρόνια ασφαλισμένος και συνολικά 42++ χρόνια εργαζόμενος, ασκώντας 11 επαγγέλματα σε 12 εργοδότες και ένα ως Πραματευτής.

Κατά τα 42 χρόνια της μισθωτής (από 13 ετών), συχνά προσθετόταν δεύτερη εργασία. Ταυτόχρονα: νυχτερινή Τεχνική Σχολή-Γυμνάσιο-Πανεπιστήμιο και παράλληλα: Συνδικαλιστική-Κοινωνική-Πολιτική-Συγγραφική δραστηριότητα.

Στο σύνολό της η 32ετία στη ΔΕΗ είναι μία περίοδος με ποικίλη δράση και συχνά νέους σημαντικούς σταθμούς που σηματοδοτούν τη ζωή μου. Έπλεξα όραμα για μια άλλη κοινωνία δίχως: αδικία, εκμετάλλευση, καταπίεση, ανισότητα και, μ' αυτό σταθερό στον ορίζοντα, καθορίζονται οι ρόλοι και δράσεις μου ως εργαζόμενος ή στα πολιτικοκοινωνικά επίπεδα που δρω.

Τρία τα μέσα με τα οποία προβάλλω - διεκδικώ την «Άλλη Κοινωνία»:

- Με την παρουσίαση των (συνεχώς εμπλουτιζόμενων) ιδεών.
- Με τους αδιάκοπους - πολυποικίλους συλλογικούς και ατομικούς αγώνες.
- Με το παράδειγμα της συνολικής ζωής.

Γι' αυτές τις ιδέες, αγώνες, στάσεις ζωής έχουν υπάρξει σοβαρές συνέπειες. Βέβαια, η αξία τους και τα όποια αποτελέσματα, είναι στην κρίση όλων.

Γιάννης Ζωχιός

Η ταραχώδης ΔΕΗική ζωή, γεμάτη εντάσεις, αγώνες, εμπειρίες και παρόντων πλήθος συναισθημάτων, κουβαλάει αμέτρητες εικόνες, συμπεριλαμβανομένων και των ανεπιθύμητων. Όλες ζωντανές!

Αν κάποια ίχνη αφήνουν οι παθημασιές μου θα τα προσδιόριζα: Γνώση, αυτενεργό στάση ζωής. Όχι σε «ηθικότητες», στην κάθε μορφής εξουσία, στους μύθους των εμπόρων ζωής. Λειτουργία και όχι υπηρετήση του όποιου ρόλου-ιδιότητας-θέσης. Δεν υπηρετούμε εξουσίες, θρησκείες, θεσμούς, κράτος, κόμματα, ιεραρχίες, συνδικαλιστικές ελίτ, εργοδότες, αναρριχώμενους (πάση, των άλλων, θυσία). Συμμετέχουμε μόνο ενεργά και αυτενεργά: λειτουργώντας, απαιτώντας, προσφέροντας, δημιουργώντας, αντενεργώντας, αλλάζοντας, ανατρέποντας, οικοδομώντας.

Οι 3+ δεκαετίες στη ΔΕΗ, αδιάκοπα και ποικιλόμορφα γεμάτες, πέρασαν δίχως να το αντιληφθώ. Κοντά σας, μαζί σας ή και εξ αιτίας σας διαμορφώθηκαν ιδέες, στάσεις ζωής, ποικίλα συναισθήματα.

Αρκετά απ' όλα συμπυκνώθηκαν στο βιβλίο που εκδόθηκε για να σας αποχαιρετήσω. Αποφασίζοντας το 2004 να συνταξιοδοτηθώ (τελικά παρατάθηκα) το πρόσφερα σε καθέναν, ατομικά ή μέσω της συνολικής ιεραρχίας.

Με την τότε αφιέρωση, στο «ΠΕΡΙΜΕΝΟΝΤΑΣ ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ», επιθυμώ να σας αποχαιρετήσω και τώρα, εκφράζοντας τις γεύσεις των συναισθημάτων μου προς ό,τι συμβολίζει για κάθε έναν και προς τον καθένα αυτή η πορεία. Μαζί του, ως ιδιαίτερη προσφορά και συμβολισμό, την πρώτη θέση στη... λίστα των απεργών της ΔΕΗ, μετά το 1975.

Με την αισιοδοξία ότι και τα βουνά... σμίγουν και

Με τις πλέον θερμές ευχές

ΤΔΕ ΥΗΣ ΛΑΔΩΝΑ

Προστασία των εργαζομένων

Σήμερα 24/1/08 ημέρα ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 8.00 κατά τη συνεδρίαση του Δ.Σ. της ΤΔΕ Λάδωνα, με τρέχοντα θέματα που απασχολούν τους εργαζόμενους, πήραμε την παρακάτω απόφαση:

Καλούμε την Δ/ση του Σταθμού όπως προβεί άμεσα στην απομάκρυνση, αποξήλωση και αφαίρεση του αμιάντου που βρίσκεται στο χώρο των γεννητριών, στο σύστημα πέδησης των γεννητριών των Μονάδων, στις στέγες των σπιτιών του Οικισμού που κατοικούν εργαζόμενοι και οπουδήποτε αλλού βρίσκεται.

Αυτό εξάλλου έχει επιβληθεί και έχουν ενημερωθεί όλες οι υπηρεσίες της ΔΕΗ και έχουν εφαρμοστεί στην πράξη όλες τις Κοινοτικές Οδηγίες καθώς και το Π.Δ. 212/4-10-06 «Περί προστασίας των εργαζομένων που εκτίθενται σε αμιάντο κατά την εργασία τους».

Αυτό απαιτούμε να γίνει το συντομότερο και από ειδικά συνεργεία αφού έχει πολύ καθυστερήσει η συμμόρφωση προς τις υποχρεώσεις των εργοδωτών.

Σε διαφορετική περίπτωση δεν θα μπορούμε να δεχόμαστε εντολές εργασίας ούτε άλλες δραστηριότητες σε αυτούς τους χώρους που θεωρούμε ότι δεν προστατεύουν αλλά αντίθετα δημιουργούν κινδύνους για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων και των οικογενειών τους, αφού είναι εκτεθειμένοι στη σκόνη αμιάντου και σε υλικά που περιέχουν αμιάντο.

Λάδωνας 31-1-08



Νίκος Απειρανθίτης

η ανιδιοτελής προσφορά, η αμερόληπτη στήριξη στο συνάδελφο, η συλλογική δράση και η σύνθεση απόψεων στα όργανα.

Πυξίδα και αταλάντευτη επιλογή μου η συνέπεια στις αρχές και τις αξίες του συνδικαλιστικού κινήματος, ο σεβασμός στην διαφορετική άποψη και η αποχή από πολιτικά πάθη και σκοπιμότητες.

Συνειδητή μου επιλογή η καταξίωση της **ΕΤΕ/ΔΕΗ** ως σύμβολο προβληματισμού, σύμβολο δράσης και αγώνα για όλο τον εργατοτεχνικό κόσμο, σημείο αναφοράς για κάθε μαζικό και αδέσμευτο κίνημα.

Στο κλείσιμο του εργασιακού μου βίου, θέλω να πιστεύω ότι όλοι μαζί πράξαμε

το καθήκον μας, προσθέσαμε ένα μικρό λιθαράκι στο οικοδόμημα του συνδικαλιστικού κινήματος της ΔΕΗ.

Είμαι σίγουρος ότι θα συνεχίσετε με περισσότερο ζήλο, διάθεση και αγωνιστικότητα το δρόμο της προσφοράς στον κοινό σκοπό.

Εγώ απ' την πλευρά μου κλείνοντας αυτήν τη σύντομη επιστολή, θέλω δημόσια να δεσμευτώ ότι θα συνεχίσω με όλες μου τις δυνάμεις να βρίσκομαι δίπλα σας, αρωγός και συμπαραστάτης, συνοδοιπόρος και συναγωνιστής, σε κάθε δύσκολη προσπάθεια, σε κάθε δύσκολο αγώνα της **ΕΤΕ/ΔΕΗ**.

Με εκτίμηση και αγωνιστικούς χαιρετισμούς.

Συνάδελφοι – Συναδέλφισσες.

Το πλήρωμα του χρόνου έφτασε.

Ολοκληρώνοντας τον εργασιακό μου βίο στη **ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ**, επιθυμώ από τα βάθη της ψυχής να εκφράσω την εκτίμηση και τις θερμές μου ευχαριστίες σε όλους τους συναδέλφους εργαζόμενους, που συνεργαστήκαμε μαζί σε αυτήν την πολυετή διαδρομή.

Επιθυμώ να ευχαριστήσω τον πρωτοβάθμιο σύλλογό μου, την **ΕΝΩΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΔΕΗ**, τον οποίο υπηρέτησα πιστά και αταλάντευτα για πάρα πολλά χρόνια και να ευχηθώ καλή συνέχεια στο δύσκολο έργο που επιτελεί.

Επιθυμώ να ευχαριστήσω με ιδιαίτερη θερμότητα όσους με εμπιστεύθηκαν, εκείνους που με την ψήφο τους μου ανέθεσαν να εκπροσωπήσω τα συμφέροντά τους και τα συμφέροντα της Επιχείρησης.

Επιθυμώ να ζητήσω ένα μεγάλο και ειλικρινές συγνώμη, για τυχόν λάθη που έπραξα και να διαβεβαιώσω ότι δεν έγινε από πρόθεση.

Γνώμονας στην συνδικαλιστική μου πορεία ήταν πάντα

ΕΥΧΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΑΔ - ΕΤΕ/ΔΕΗ ΣΤΟ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟ ΝΙΚΟ ΑΠΕΙΡΑΝΘΙΤΗ

Ο Νίκος δεν χρειάζεται συστάσεις.

Στο Νίκο δεν ταιριάζουν κολακείες και μεγάλα λόγια.



Για τον Νίκο μιλάει το έργο, η προσφορά, η παρακαταθήκη που άφησε σε μας τους νεότερους.

Στο φίλο, συνάδελφο και συναγωνιστή Νίκο τα μέλη της ΣΑΔ - ΕΤΕ/ΔΕΗ εύχονται ολόψυχα δύναμη, υγεία και ευτυχία στην νέα του ζωή.

Καλή επιτυχία σε κάθε νέα δραστηριότητα, σε κάθε νέα ασχολία.



Ο ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΚΑΙ ΤΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΚΑΤΟΧΥΡΩΜΕΝΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΔΕΝ ΤΕΛΕΙΩΣΕ

Ο μεγαλειώδης απεργιακός μας αγώνας, που συνέγειρε συνειδήσεις και έφερε στο επίκεντρο την ουσία της αντιασφαλιστικής απορύθμισης, δεν ήταν μια παρένθεση που έκλεισε, όπως ατυχώς την παρουσιάζουν τα “παπαγαλάκια” της κυβερνητικής παραπληροφόρησης.

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΙ Ο ΝΕΟΣ ΝΟΜΟΣ ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΘΙΓΟΥΝ ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗ ΔΕΗ

Ο αυταρχισμός, η κυβερνητική αναληθσία, ο βρώμικος πόλεμος κατασπίλωσης των απεργιακών αγώνων, η επιχείρηση δηλητηριασμού της σκέψης και της ψυχής των πολιτών από τα Μ.Μ.Ε. και τους διάφορους “αγανακτισμένους επαίοντες”, δείχνουν ότι ο αγώνας βρήκε στόχο στην “καρδιά” του προβλήματος.

“Ο βασιλιάς αποκαλύφθηκε γυμνός και οι παρατρεχάμενοι προσπαθούν να αποκρύψουν την αποκρουστική του θέα”.

Το ασφαλιστικό τερατούργημα που ψήφισε η κυβερνητική πλειοψηφία, κάνοντας χρήση σιδηράς πειθαρχίας και οδηγεί στην εκθεμελίωση της κοινωνικής ασφάλισης, δεν επιδέχεται ούτε ωραιοποιήσεις, ούτε βελτιώσεις, όπως προκλητικά διατείνεται ως γνήσιο φερέφωνο η ανακοίνωση της ΔΑΚΕ – ΕΤΕ/ΔΕΗ.

Η “ήπια και μετριοπαθής μεταρρύθμιση” που μετατρέπει το ασφαλιστικό σύστημα σε ένα μεγάλο “φιλόπρωχο ταμείο”, το οποίο χωρίς κριτήρια θα δίνει ψίχουλα στους δικαιούχους δεν φτιασιδώνεται και δεν παραγράφεται με ανούσιους συμψηφισμούς συνάδελφοι της ΔΑΚΕ.

Αλήθεια συνάδελφοι της ΔΑΚΕ το ασφαλιστικό έκτρωμα που ψήφισε η κυβέρνηση:

- Δεν αυξάνει τα όρια ηλικίας;
- Δεν μειώνει τις συντάξιμες αποδοχές, σε κύρια και επικουρική ασφάλιση;
- Δεν αυξάνει το χρόνο παραμονής των γυναικών και θίγει την μητρότητα;
- Δεν κατακερματίζει τα ειδικά ταμεία και λεηλατεί τα αποθεματικά τους;
- Δεν ενοποιεί υγιή ασφαλιστικά ταμεία χωρίς καμία αναλογιστική μελέτη;
- Δεν αφανίζει τον ασφαλιστικό μας φορέα η ένταξη στο ΙΚΑ;
- Που θα αποτυπωθεί άραγε η αναγνωρισμένη και ενσωματω-

μένη στην ΔΕΗ περιουσία των εργαζομένων;

- Δεν αποτελεί ανυπέρβλητο εμπόδιο στα σχέδια κατακερματισμού και εκποίησης της επιχείρησης, η ενσωματωμένη περιουσία των εργαζομένων στην περιουσία της ΔΕΗ, αυτή δεν ήταν μέχρι χθες και δική σας θέση, σήμερα τι άλλαξε;
- Δεν ήταν ομόφωνη η απόφαση της Ομοσπονδίας για εξαίρεση του ασφαλιστικού μας φορέα, γιατί λοιπόν σήμερα ωρύτεστε, γιατί σήμερα αποδέχαστε την ενοποίηση, τι μεσολάβησε και ξαφνικά ο νόμος έγινε ελκυστικός;
- Η μήπως γνωρίζετε εκ των προτέρων το περιεχόμενο των



υπουργικών αποφάσεων που θα συνοδεύσουν το νόμο;

Οι παρελκυστικές τακτικές, οι παλιωδίες και οι απεργοσπαστικοί μηχανισμοί δεν βρήκαν και δεν πρόκειται να βρουν αποδέκτες, οι χιλιάδες απεργοί της ΔΕΗ δεν κάμπτονται, δεν λυγίζουν, δεν υποχωρούν, δεν καταθέτουν τα όπλα και παραδίδουν τους παραχαράκτες του αγώνα στην κρίση των εργαζομένων.

Στην κρίση και την αποδοκιμασία των εργαζομένων και όσοι την κρίσιμη ώρα της μάχης δια της απουσίας τους έλαμψαν, όσοι με τις δηλώσεις τους για δήθεν “πολιτικά παιχνίδια” προκάλεσαν σύγχυση και αμηχανία, όσοι με ανακολουθίες και φτηνά άλλοθι αποστασιοποιήθηκαν, προτάσσοντας πάνω από όλα την κομματική νομιμότητα και πειθαρχία.

Υπό κρίση και η παραταξιακή ανακοίνωση της ΔΑΚΕ - ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ που απετέλεσε ενισχυτικό επιχείρημα στο οπλοστάσιο των Εισαγγελικών λειτουργών και καθοριστικός παράγοντας, στο σκεπτικό της καταδικαστικής απόφασης που εξέδωσε το Πρωτοδικείο κατά της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ.

Συνάδελφοι, η κοινωνία μίλησε, αποδοκίμασε, καταδίκασε, ακύρωσε το νομοσχέδιο πριν γίνει νόμος του κράτους και μπορεί η κυβέρνηση να αγνόησε τις αντιδράσεις και με οριακή πλειοψηφία να το ψήφισε, όμως να είστε σίγουροι ότι ο αγώνας του Ασφαλιστικού δεν σταματά εδώ, η μάχη μπορεί να κόπασε, οι κινητοποιήσεις θα συνεχιστούν.

Οι ηρωικοί απεργοί της ΔΕΗ, **με την μαζική τους συμμετοχή, το αγωνιστικό τους φρόνημα κράτησαν ψηλά τη σημαία του αγώνα, έγιναν πηγή έμπνευσης και ηχηρό μήνυμα αντίστασης, που άγγιξε την κοινωνία και έβγαλε στους δρόμους χιλιάδες εργαζομένους και συνταξιούχους.**

Ο αγώνας μας ήταν μήνυμα οργής και αποδοκιμασίας σε όσους συκοφαντούν τους κοινωνικούς αγώνες, διαχωρίζουν τους εργαζομένους και υπονομεύουν το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα της απεργίας, ήταν η καταδίκη των πολιτικών που συρρικνώνουν το κοινωνικό κράτος και κατακερματίζουν το ασφαλιστικό σύστημα της χώρας.

Ήταν αγώνας ιερός για την σωτηρία του ΟΑΠ/ΔΕΗ, την προάσπιση της περιουσίας μας και την εξαίρεση του Φορέα μας από την ενοποίηση των ταμείων.

Η ΠΑΣΚΕ – ΕΤΕ/ΔΕΗ υποκλίνεται στους συνάδελφους απεργούς, τους χιλιάδες εργαζομένους και συνταξιούχους αγωνιστές, που με δύναμη ψυχής προσπέρασαν κόμματα και παρατάξεις και για μία ακόμη φορά κράτησαν ψηλά την σημαία των αγωνιστικών κινητοποιήσεων.

Συγχαίρει ολόψυχα τους υπέρμαχους του ΟΑΠ/ΔΕΗ, που για 18 μέρες με αυταπάρνηση, στάθηκαν όρθιοι, τίμησαν το συνδικαλιστικό κίνημα της ΔΕΗ, ανέδειξαν τα οράματα και τα ιδεώδη της εργατικής τάξης και έστειλαν ηχηρό μήνυμα αντίστασης και αποφασιστικότητας απέναντι στον κατακερματισμό, την ισοπέδωση και την απαξίωση της κοινωνικής ασφάλισης.

Τέλος η ΠΑΣΚΕ – ΕΤΕ/ΔΕΗ τα μέλη και τα στελέχη της, ήταν, είναι και δεσμεύονται να παραμείνουν στις επάλξεις. Οι ασφαλιστικές κατακτήσεις είναι αδιαπραγμάτευτες και οφείλουμε να τις παραδώσουμε αλώβητες και ακέραιες στις επόμενες γενιές. Οι εργαζόμενοι της ΔΕΗ δεν κάμπτονται, δεν πτοούνται, δεν υποχωρούν, το μεγαλειώδες απεργιακό μας κίνημα ενάντια στον ασφαλιστικό νόμο δεν σταματά.

Οι ασφαλιστικές κατακτήσεις είναι αδιαπραγμάτευτες και οφείλουμε να τις παραδώσουμε αλώβητες και ακέραιες στις επόμενες γενιές.

**Οι εργαζόμενοι της ΔΕΗ
δεν κάμπτονται, δεν πτοούνται, δεν υποχωρούν
Το μεγαλειώδες απεργιακό κίνημα
ενάντια στον ασφαλιστικό νόμο
δεν σταματά**



ΤΙΠΟΤΑ ΔΕΝ ΤΕΛΕΙΩΣΕ Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

Με την επιστολή αυτή θέλουμε να ευχαριστήσουμε από τα βάθη της καρδιάς μας όλους τους εργαζόμενους των Ορυχείων, των Εργοστασίων, της Διανομής, της Μεταφοράς, των Γραφείων, των Πρακτορειών και κυρίως τους **ΔΑΚΙΤΕΣ-ΙΣΣΕΣ** που με την πρωτοφανή παρουσία τους και ενεργό ΔΡΑΣΗ τους στον Απεργιακό Αγώνα της Ομοσπονδίας προκειμένου να ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΕΙ το ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΜΑΣ ΠΡΩΤΟΣΤΑΤΗΣΑΜΕ ΩΣ ΟΦΕΙΛΑΜΕ, «βαδίζοντας τον δρόμο του Αδέσμευτου –Ακηδεμόνευτου Συνδικαλιστικού Κινήματος»

επί 18 ημέρες συμμετέχοντας ενεργά στους δρόμους των πόλεων, στις πλατείες, στη Βουλή, στα Δικαστήρια, με συγκεντρώσεις και πορείες διαδηλώνοντας και διεκδικώντας το δίκαιό μας αφηφώντας το όποιο πολιτικό κόστος με μοναδικό σκοπό τα συμφέροντα των εργαζομένων

σε αντίθεση με κάποιους άλλους στο παρελθόν που ενώ γινόντουσαν “σημεία και τέρατα” σε βάρος μας “ΚΩΦΕΥΑΝ”

Ήρθε η ώρα για να είμαστε αξιόπιστοι απέναντι σε όλους τους εργαζόμενους να σας θυμίσουμε ότι:

► για παρόμοια νομοθετήματα, που και πάλι υπήρχαν αρνητικές συνέπειες για τους ασφαλισμένους, με μειώσεις συντάξεων, (βλ. Νόμο Ρέππα 3029/2002, μείωση ποσοστού συντάξεως από 80% σε 70%, υπολογισμός συντάξιμων αποδοχών στο μέσο όρο 5ετίας αντί του τελευταίου μήνα), ουδεμία τέτοια σκέψη για Απεργιακό Αγώνα έγινε από κανέναν από αυτούς που σήμερα κόπτονται ξαφνικά, αλλά αντίθετα αυτοί οι ίδιοι καμάρωναν τότε, αυτοδιαφημιζόμενοι ως συνδιαμορφωτές του Νόμου με την τότε Κυβέρνηση έχοντας επιλεκτικές ευαισθησίες ανάλογα με το ποιο κόμμα βρίσκεται κάθε φορά στην Κυβέρνηση.

- **Με την δύναμη που αντλούσαμε από εσάς όλο αυτό το διάστημα καταφέραμε να πιέσουμε την Κυβέρνηση να σταματήσει την αλαζονική της στάση κάνοντας πίσω σε πολλά σημεία του Νομοσχεδίου και με διάφορες νομοτεχνικές βελτιώσεις να εξασφαλίσουμε το βέλτιστο δυνατόν για την Αυτοτέλεια του Ασφαλιστικού μας Φορέα και να διασφαλίσουμε την περιουσία μας 11,3 δις ευρώ,**

✓ σε αντίθεση με κάποιους άλλους που, ενώ θα έπρεπε συντεταγμένα και διαπαραταξιακά να ενημερώνουν τον ελληνικό λαό ως όφειλαν, αυτοί συνωστίζονταν στα κανάλια με μόνο στόχο την αυτοπροβολή τους.

► Ο Λαϊκισμός στην προσωρινότητα της άγρας ψήφων, οι μεγάλες κουβέντες που είναι κενού περιεχομένου και η έντεχνη λειτουργία του κοινωνικού αυτοματισμού που δίνει άλλοθι σε Κυβερνήσεις και σε μεγάλα οικονομικά συμφέροντα, ΕΜΑΣ ΔΕΝ ΜΑΣ ΑΓΙΤΙΖΟΥΝ, γιατί στο τέλος ο εργαζόμενος ανακαλύπτει ότι αυτός και μόνο καλείται για να πληρώσει τον λογαριασμό.

- Με τους αγώνες μας προσπαθούμε να πείσουμε την όποια Κυβέρνηση όχι να μας κάνει ΧΑΡΕΣ αλλά να μη μας ισοπεδώνει τα όποια δικαιώματά μας που έχουμε κατακτήσει με Νόμους και Αγώνες
- Ήμασταν και είμαστε κατά των συγχωνεύσεων ή ομαδοποιήσεων που αντί να οδηγούν τα δικαιώματα των εργαζομένων προς τα πάνω, τα οδηγούν προς τα κάτω.
- Για το λόγο αυτό είμαστε αντίθετοι στα προγράμματα όλων των κομμάτων που γράφουν για ενοποιήσεις Ταμείων λειτουργώντας ισοπεδωτικά για όλους, όχι όμως προς την οροφή αλλά προς το πάτωμα.
- Κατακτήσεις των εργαζομένων και κλάδων, ΣΑΝ ΤΟ ΔΙΚΟ ΜΑΣ που εδράζονται σε διαφορετικές παρακρατήσεις εισφορών ή παροχές που δόθηκαν αντισταθμιστικά, δεν μπορούν να απαξιωθούν.

Δεν είναι δυνατόν Ασφαλιστικά Δικαιώματα που με Νόμο σφράγισαν τις όποιες «μεταρρυθμισμένες γενεές», (ΝΟΜΟΣ 4491/66, π.δ. 245/1975, Ν 2773/99, π.δ. 51/01, Ν 2919/01) να ξαναρυθμίζονται γιατί με αυτόν τον τρόπο δεν εδραιώνονται στην συνείδηση του κόσμου της εργασίας οι όποιες αναγκαίες παρεμβάσεις και δημιουργείται αναξιопιστία για το παρόν και ανασφάλεια για το μέλλον.

Κλείνοντας θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για ακόμα μια φορά και να σας πούμε ότι «ο αγώνας μας δεν τελειώνει εδώ» και ότι θα συνεχίσουμε μαχητικά ως το τέλος και θα στηρίζουμε κάθε ενέργεια:

- Είτε πρόκειται για αγωνιστικές κινητοποιήσεις
- Είτε για προσφυγές στη Δικαιοσύνη
- Είτε για άλλες εναλλακτικές μορφές αντίδρασης.

ΠΟΥ ΣΑΝ ΣΤΟΧΟ ΘΑ ΕΧΟΥΝ:

- Την ανατροπή των αρνητικών συνεπειών που είτε έχουν προέλθει από τις ασφαλιστικές ρυθμίσεις του 1992, είτε του 2002 είτε του 2008
- Την βελτίωση των δικαιωμάτων των εργαζομένων και συνταξιούχων σεβόμενοι πάντα τους θεσμούς, την κοινωνία και τους πολίτες που τους θέλουμε συμμάχους και όχι αντιπάλους.

ΣΤΕΛΝΟΥΜΕ ΜΗΝΥΜΑ Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΤΑΞΙΚΑ – ΜΑΖΙΚΑ – ΑΝΥΠΟΧΩΡΗΤΑ

Οι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ μαζί με την υπόλοιπη εργατική τάξη, με τη μεγάλη συμμετοχή τους στις πολυήμερες απεργιακές κινητοποιήσεις, την μαζική περιφρούρηση του αγώνα στέλνουν μήνυμα αντίστασης.

Ο αντιασφαλιστικός νόμος που ψηφίστηκε από την κυβέρνηση και που αποτελεί συνέχεια των νόμων ΣΙΟΥΦΑ και ΡΕΠΠΑ δεν θα περάσει στην πράξη.

Θα συνεχίσουμε με μεγαλύτερη αποφασιστικότητα την διεκδίκηση των δικαιωμάτων μας με κριτήριο τις ανάγκες μας. Ενάντι στη χειροτέρευση της ζωής μας που υπαγορεύουν η ανταγωνιστικότητα και η κερδοφορία του κεφαλαίου.

Με την συμμετοχή μας στις κινητοποιήσεις, οι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ δώσαμε απάντηση στις θεωρίες υποταγής που ακούγαμε όλα τα προηγούμενα χρόνια από τις ηγεσίες των ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, ΣΑΔ. Διαψεύστηκε στην πράξη ότι ο κόσμος δεν «τραβάει», ότι η ταχτική των «κοινωνικών διαλόγων» και το «μικρότερο κακό» είναι η μόνη λύση.

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΠΡΟΧΩΡΑΕΙ ΤΗΝ ΠΟΙΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΑΓΩΝΩΝ, ΔΙΩΚΟΝΤΑΣ ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ

Η απάντηση πρέπει να είναι μία:

Οι εργαζόμενοι δεν τρομοκρατούνται. Θα απαντήσουν με ένταση των αγώνων τους!

Οι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ συνεχίζοντας την πάλη για τα δικαιώματά τους, πρέπει ταυτόχρονα να συζητήσουν κρίσιμα ζητήματα. Να μελετήσουν την εμπειρία του αγώνα που δόθηκε με τα μάτια στραμμένα στο μέλλον. Στους νέους αγώνες που έρχονται ενάντια στα αντεργατικά σχέδια που προετοιμάζουν κυβέρνηση και διοίκηση.

1. Η κυβέρνηση από την πρώτη στιγμή έθιγε το σύνολο των δικαιωμάτων μας με την αύξηση των ορίων ηλικίας, την μείωση των συντάξεων, το κτύπημα των δικαιωμάτων των γυναικών και της νεολαίας. Ο περιορισμός του αγώνα μας αποκλειστικά στο αίτημα της εξαιρέσης του ασφαλιστικού μας φορέα, δεν βοήθησε την κοινή δράση με τους άλλους εργαζόμενους και τελικά εμπόδισε την αποτελεσματική αντίσταση σε σχέση με το μέγεθος της επίθεσης.
2. Ο αγώνας μπορούσε να είχε πάρει και πρέπει να πάρει το επόμενο διάστημα πανεργατικά χαρακτηριστικά.
3. ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΣΑΔ φέρουν ευθύνη γιατί αρνιόντουσαν όλο το προηγούμενο διάστημα να οργανώσουν τον αγώνα, ματαίωσαν την μία απεργία μετά την άλλη, πήραν αποφάσεις μόνο όταν το νομοσχέδιο είχε μπει στην τελική ευθεία.
4. Αποδείχτηκε ξανά και με επώδυνο τρόπο ο ρόλος που έπαιξε η επαισχυντή «συμφωνία του 1999» από τις παρατάξεις ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, ΣΑΔ. Υπήρξε ο προπομπός για την κατάργηση του ασφαλιστικού μας φορέα αλλά και της ιδιωτικοποίησης της ΔΕΗ, και έχουν σοβαρές πολιτικές ευθύ-

νες τα κόμματα ΠΑΣΟΚ, ΝΔ και ΣΥΝ που ψήφισαν τον αντίστοιχο νόμο.

Κυβέρνηση και διοίκηση βρήκαν βοηθό σε αυτήν την προσπάθεια, την ηγεσία της κυβερνητική παράταξης ΔΑΚΕ-ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ. Με ανακοίνωσή της στις 14-3-2007 κατηγορεί τις υπόλοιπες παρατάξεις για πολιτικές σκοπιμότητες και δράση ενάντια στο κοινωνικό σύνολο!! Αυτό το Δελτίο Τύπου χρησιμοποιεί σήμερα ο εισαγγελέας, κος Σαβιδάς για να ποινικοποιήσει τους αγώνες μας. Κατά τα άλλα, «στήριζαν» την Απεργία...

Οι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ πρέπει να καταδικάσουν την απεργοσπαστική αυτή στάση.

Να βγάλουν συμπεράσματα για την κυβερνητική πολιτική αλλά και για το ρόλο που παίζει η ΔΑΚΕ στο συνδικαλιστικό κίνημα. Να δυναμώσουν τον αγώνα για το σύνολο των ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων.

Είναι φανερός ο ρόλος της συμβιβασμένης πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ που στήριζε μέχρι τέλος τον αντιασφαλιστικό νόμο ΡΕΠΠΑ, αλλά αρνήθηκε τις προτάσεις του ΠΑΜΕ:

- Να συντονίσει τον αγώνα όλων των κλάδων των εργαζομένων.
- Να πάρει απόφαση και να καλύψει όλες τις απεργίες που κρίνονταν παράνομες στα δικαστήρια.
- Να μετατρέψει την 24ωρη απεργία σε 48ωρη πολλαπλάσιάζοντας την πίεση για την απόσυρση του νομοσχεδίου.

Κι ενώ οι εργαζόμενοι απεργούσαν, η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ (ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ) συνδιαλεγόταν με κυβέρνηση και ΣΕΒ και υπέγραψε (τρεις μέρες μετά την ψήφιση του αντιασφαλιστικού νόμου!!!) μια επαισχυντή συλλογική σύμβαση. Τα έδωσε όλα στους βιομήχανους και τα κέρδη τους, πιστή στις πολιτικές των κομμάτων της πλουτοκρατίας ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, καταδικάζοντας για ακόμη μια φορά τους εργαζόμενους στη λιτότητα.

Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ καλεί σε συνέχιση των αγώνων με στόχο:

- Να μην εφαρμοστεί στην πράξη ο αντιασφαλιστικός νόμος που ψηφίστηκε.
- Να καταργηθούν οι αντιασφαλιστικοί νόμοι ΣΙΟΥΦΑ και ΡΕΠΠΑ.
- Να συνδυαστεί ο αγώνας με την διεκδίκηση ουσιαστικής Σ.Σ.Ε., την πάλη κατά της ιδιωτικοποίησης και της αλλαγής των εργασιακών σχέσεων.
- Να προβάλλουμε αιτήματα που να ανταποκρίνονται στις ανάγκες μας

ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΠΟΥ ΧΤΥΠΟΥΝ ΤΑ ΘΕΜΕΛΙΑΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΕΝ ΛΥΝΟΝΤΑΙ ΜΕ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΑΛΛΑ ΜΕ ΑΓΩΝΕΣ ΠΟΥ ΑΝΤΙΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΚΑΙ ΑΜΦΙΣΒΗΤΟΥΝ

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι

Μετά και από την μεγαλειώδη πορεία που πραγματοποιήσαμε στις τελευταίες απεργιακές κινητοποιήσεις ένα είναι σίγουρο ότι μπορούμε να είμαστε ικανοποιημένοι από τον αγώνα μας και ταυτόχρονα να κοιτάμε με περισσότερη αισιοδοξία το μέλλον μας. Οι μάχες που δώσαμε ήταν πολλές, υπήρξαν στιγμές που περιγράφοντας τις σε τρίτους χάνουν ίσως το νόημα τους.

Αν θα προσπαθήσουμε να αναλύσουμε τους λόγους πάνω στους οποίους στηρίχθηκε η επιτυχία του αγώνα μας τότε ίσως χρειαστεί πολύ μελάνι.

Τέσσερις όμως είναι οι παράγοντες που καθόρισαν τις κινητοποιήσεις μας.

- Το δίκαιο των αιτημάτων μας
- Η συμμετοχή και η αγωνιστικότητα όλων των συναδέλφων
- Η ενότητα που πετύχαμε τόσο στη βάση, όσο και σε μεγάλο βαθμό στην ηγεσία του συνδικαλιστικού μας κινήματος
- Η μεγάλη κοινωνική αποδοχή που καταφέραμε.

Πέρα όμως από αυτούς τους βασικούς παράγοντες θα σταθούμε σε κάποια επίσης σημαντικά σημεία που έστω και επιγραμματικά οφείλουμε να τονίσουμε.

- Δώσαμε αυτόν τον αγώνα και φέραμε ουσιαστικά αποτελέσματα
- Τον αγώνα αυτόν τον δώσαμε κάτω από αντίξοες συνθήκες κόντρα στην Κυβέρνηση χωρίς μάλιστα την ουσιαστική συ-

μπαράσταση της αντιπολίτευσης σε σχέση με το στόχο της εξαίρεσης μας από την ενοποίηση των ταμείων, (με φωτεινή εξαίρεση τον πρόεδρο του ΣΥΝ) αλλά ακόμη και την ΓΣΕΕ.

- Αποτελέσαμε φάρο και οδηγό για ολόκληρο το Συνδικαλιστικό κίνημα. Οι κινητοποιήσεις των άλλων κλάδων που ακολούθησαν, μετά το δικό μας αγωνιστικό ξεκίνημα, οι τεράστιες συγκεντρώσεις που πραγματοποιήθηκαν δείχνουν καθαρά τον καθοριστικό μας ρόλο.
- Δημιουργήσαμε παρακαταθήκη για την πορεία της ομοσπονδίας μας και ο σεβασμός που απολαμβάνει τώρα η ΓΕΝΟΠ είναι ένα χειροπιαστό αποτέλεσμα του οποίου την αξία θα νοιώσουμε στις μελλοντικές μας κινητοποιήσεις.
- Η συμμετοχή μας ξεπέρασε κάθε προηγούμενο, η αγωνιστικότητα που δείξαμε δεν ήταν απλά πρωτόγνωρες αλλά οδηγήσαν τις εξελίξεις στηρίζοντας τις αποφάσεις της ομοσπονδίας μας.
- Το ποιο σημαντικό απ' όλα όμως είναι ότι η συμμετοχή και η αγωνιστικότητα αυτή καθόρισε τα όρια μέσα στα οποία κινήθηκαν οι παρατάξεις επιβάλλοντας έτσι και την ενότητα του αγώνα μας.
- Τον αγώνα αυτό τον ξεκίνησαμε ενωμένοι και ομόφωνα και τον σταματήσαμε για να ανασυνταχθούμε ενωμένοι και ομόφωνα.

- Είμαστε υποχρεωμένοι λοιπόν να συνεχίσουμε ενωμένοι, χωρίς σκοπιμότητες και "λεονταρισμούς" μέχρι την επίτευξη του στόχου μας.

Η αναγνώριση και κατοχύρωση της παρουσίας μας που πετύχαμε με τη συμφωνία του 1999 ήταν η πεμπτοσία πάνω στην οποία στηρίχθηκε το δίκαιο του αιτήματός μας και οι βελτιώσεις που επιφέραμε στον ασφαλιστικό Νόμο αλλά και αυτές που θα επιβάλλουμε στην πορεία. Η ΣΑΔ εκφράζει τη βαθειά της ικανοποίηση για την ενεργοποίηση και αγωνιστικότητα όλων των στελεχών και φίλων της που ήταν διαρκώς στη πρώτη γραμμή του αγώνα

Η παράταξη μας διαβλέποντας τις επερχόμενες εξελίξεις προετοίμασε και συνέβαλε εδώ και πολλούς μήνες στην ενότητα σε επίπεδο συνδικαλιστικών οργάνων, αντιπαλεύοντας λογικές αγωνιστικής πλειοδοσίας και άλλες πρακτικές ορισμένων πλευρών που ήθελαν να ωθήσουν τη ΔΑΚΕ έξω από τον αγώνα αδιαφορώντας για το συμφέρον των εργαζομένων και τις ανάγκες του αγώνα.

Η Παράταξη της ΣΑΔ σε μια προσπάθεια καλύτερης και σε βάθος ενημέρωσης όλων συναδέλφων μελετώντας το νόμο καταθέτει ορισμένες επισημάνσεις- απόψεις που νομίζουμε ότι μπορούν όλους να μας βοηθήσουν να αντιληφθούμε το μέγεθος του προβλήματος που αντιμετωπίζουμε και προς ποιες κατευθύνσεις να κινηθούμε για να περιφρουρήσουμε την ασφάλισή μας.

ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΝΟΜΟΥ ΠΟΥ ΨΗΦΙΣΤΗΚΕ ΠΡΟΣΦΑΤΑ

Α. ΓΕΝΙΚΑ

1. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι το ασφαλιστικό σύστημα των εργαζομένων της ΔΕΗ όπως διαμορφώνεται με το νέο νόμο είναι χειρότερο από το καθεστώς του ΟΑΠ/ΔΕΗ. Οι παράγοντες που συνιστούν αυτή την υποβάθμιση είναι οι εξής :
 - α) Καταλύεται το, σε μεγάλο βαθμό, αυτοδιοίκητο της ασφάλισής μας. Οι αποφάσεις θα λαμβάνονται από όργανα ασφαώς πιο απομακρυσμένα – αποξενωμένα και άρα μη ελεγχόμενα από τους ασφαλισμένους της ΔΕΗ. Είναι αναμενόμενο ότι θα διαπνέονται από μια αντίληψη γενίκευσης, πράγμα που δυνητικά θα οδηγήσει σε μια μικρότερη ή μεγαλύτερη ισοπέδωση – ψαλίδισμα των επί μέρους – ιδιαίτερων κατακτήσεων.
 - β) Η διαχείριση των ασφαλιστικών υποθέσεων θα γίνεται από πολύ μεγαλύτερους Οργανισμούς, πράγμα το οποίο πιθανό να οδηγήσει σε πολυδαίδαλες – γραφειοκρατικές διαδικασίες, με συνέπεια την υποβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών σε κίρια θέματα όπως : ταχύτητα απονομής συνταξιοδοτικών παροχών (κύρια – επικουρική σύνταξη και εφάπαξ), αναγνώριση συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων, ανταπόκριση σε αιτήματα ασφαλισμένων κ.λ.π.
 - γ) Ο διαχωρισμός της περιουσίας – Ασφαλιστικού Κεφαλαίου κατά κλάδο, με βάση τις εισφορές δεν είναι σύμφωνος με τη βασική αρχή της αναλογιστικής μελέτης που αναγνωρίστηκε με το Άρθρο 34 του Ν. 2773/99. Υπενθυμίζεται ότι η περιουσία – ασφαλιστικό Κεφάλαιο του ΟΑΠ/ΔΕΗ υπολογίστηκε από τη WYATT έτσι ώστε να είναι απολύτως ίση με την αναλογιστική υποχρέωση ενός εκάστου κλάδου. Δηλαδή η περιουσία του ΟΑΠ/ΔΕΗ ισούται με το άθροισμα των αναλογιστικών υποχρεώσεων για κύρια σύνταξη, επικουρική σύνταξη και εφάπαξ (ο κλάδος υγείας δεν έχει αποθεματικό γιατί θεωρείται ότι κάθε χρόνο ισοσκελίζονται τα έσοδα και τα έξοδα – παροχές). Αυτό σημαίνει ότι ο διαχωρισμός θα έπρεπε να γίνει σύμφωνα με τους υπολογισμούς της μελέτης της WYATT. Ο διαχωρισμός

με βάση τις εισφορές θα καταστήσει άλλους κλάδους πλεονασματικούς και άλλους ελλειμματικούς. Χρειάζεται ρύθμιση.

- δ) Ο διαχωρισμός των κλάδων της ασφάλισής μας μειώνει τη δυνατότητα παρέμβασης στη ΔΕΗ. Ο ΟΑΠ/ΔΕΗ, ως κάτοχος του 4,5% του μετοχικού κεφαλαίου της ΔΕΗ, με προοπτική να ξεπεράσει το 5% μέσω κατάλληλης διαχείρισης, θα μπορούσε να διεκδικήσει θέση στο ΔΣ της εταιρείας. Με το διαχωρισμό η δυνατότητα αυτή μειώνεται πολύ.
 - ε) Ο διαχωρισμός του προσωπικού σε ΙΚΑ και ΤΑΥΤΕΚΘ θα γίνει από τον Υπουργό χωρίς να προβλέπονται διαδικασίες ελέγχου και κριτήρια. Απλά θα ληφθούν υπόψη οι προτιμήσεις των εργαζομένων. Αυτό αφήνει περιθώρια για αυθαιρεσία, ρουσφέτια, αδικίες κ.λ.π.
2. Πέραν των ανωτέρω δυσμενών εξελίξεων είναι σκόπιμο και χρήσιμο να καταγραφούν ορισμένα σημαντικά θετικά στοιχεία, τα οποία διασώθηκαν :
 - α) Η επιβεβαίωση και διατήρηση των διατάξεων του Άρθρου 34 του Ν. 2773/99 σε ότι αφορά στην περιουσία της ασφάλισής μας και στον πάγιο πόρο, καθώς και η νομοθετική επικύρωση της επικαιροποίησης της περιουσίας μας όπως γίνεται σήμερα από τον ΟΑΠ/ΔΕΗ.
 - β) Στον κλάδο κύριας σύνταξης, ο οποίος εντάσσεται στο ΙΚΑ, θα εξακολουθήσουν, με ρητή διατύπωση, να ασφαλιζονται όσοι ασφαλιζονται σήμερα στον ΟΑΠ/ΔΕΗ (δηλαδή και οι νέοι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ και στους διαδόχους της ως προς την επιχειρηματική της δραστηριότητα : ΔΕΣΜΗΕ, άλλες επιχειρήσεις παραγωγής και εμπορίας ηλεκτρισμού κ.λ.π.). Ένα θέμα είναι ότι για την επικουρική σύνταξη, το εφάπαξ και την υγεία δεν μπόρεσε τέτοια ρητή διάταξη. Χρειάζεται παρέμβαση και ρύθμιση.
 - γ) Η ρητή αναφορά στην παρ. 5 της Συμφωνίας Κυβέρνησης – ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ, σύμφωνα με την οποία οι ασφαλιστικές μας παροχές διατηρούνται τουλάχιστο στο επίπεδο και στην έκταση που χορηγούνται σήμερα.

Σύμφωνα με την κρατούσα – σε βαθμό αδιαμφισβήτητα – νομική άποψη η διάταξη αυτή ως ειδική υπερισχύει των γενικών, που θεσπίζονται με τον ίδιο νόμο. Αυτό σημαίνει ότι μπορούμε να υποστηρίξουμε νομικά βάσιμα, και να διεκδικήσουμε, ότι οι διατάξεις του νόμου για την επικουρική σύνταξη (υπολογισμός της με βάση τα 35 χρόνια ασφάλισης) και για τη συνταξιοδότηση των γυναικών δεν μας αφορούν, αλλά ισχύουν οι διατάξεις του δικού μας φορέα.

Αυτό αποτελεί πολύ ουσιαστική κατάκτηση, ενόψει των γενικών μέτρων μείωσης των ασφαλιστικών παροχών, που προβλέπονται στο νόμο.

- δ) Διατηρούνται οι περιφερειακές υπηρεσίες του ΟΑΠ/ΔΕΗ (ΠΕΚΑ κ.λ.π.) σε ότι αφορά στην επικουρική σύνταξη, την πρόνοια και την υγεία.

Β. ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

1. Ένταξη κύριας Σύνταξης στο ΙΚΑ (Τομέας Ασφάλισης Προσωπικού ΤΑΠ/ΔΕΗ) Άρθρα 3, 5, 6.
 - α) Το ΔΣ του ΙΚΑ με πρόταση της Διοικούσας Επιτροπής που θεσπίστηκε με το νόμο (δύο εκπρόσωποι ΓΕΝΟΠ – ένας ΔΕΗ, ένας Υπουργείο Απασχόλησης και ένας ΥΠΑΝ) μπορεί να τροποποιεί τις καταστατικές διατάξεις του κλάδου κύριας σύνταξης. Τι σημαίνει αυτό ; Μπορεί π.χ. να σημαίνει ότι με απόφασή του το ΔΣ του ΙΚΑ μπορεί να τροποποιεί τους όρους και προϋποθέσεις συνταξιοδότησής μας, ή τον τρόπο υπολογισμού και το ύψος των συντάξεων ; Κατά τη γνώμη μου αυτή η εκδοχή είναι μάλλον ακραία καθώς τα ζητήματα αυτά έχουν ρυθμιστεί με νόμους ή Προεδρικά Διατάγματα. Ωστόσο χρειάζεται νομική διερεύνηση και διασαφήνιση και απαιτείται επαγρύπνηση.
 - β) Το πλεονάζον από το μεταφερόμενο στο ΙΚΑ προσωπικό του ΟΑΠ/ΔΕΗ μπορεί να τοποθετηθεί με απόφαση του Διοικητή του ΙΚΑ σε άλλες υπηρεσίες του ιδρύματος. Θετικό είναι ότι το προσωπικό αυτό θα διέπεται από τον ΚΚΠ και το μισθολόγιο της ΔΕΗ επί αόριστο (στο αρχικό σχέδιο υπήρχε όριο 5ετίας).
 - γ) Υπάρχουν ασάφειες σε ότι αφορά στους Προϊσταμένους που μεταφέρονται στο ΙΚΑ. Θα τοποθετηθούν ως Προϊστάμενοι ίσης με τη σημερινή στάθμης όσοι χρειάζονται με βάση το οργανόγραμμα του ΤΑΠ/ΔΕΗ. Οι άλλοι τι θα γίνουν ;
2. Ένταξη Επικουρικής Σύνταξης – Πρόνοιας – Υγείας στο ΤΑΥΤΕΚΩ. (Άρθρα 70 έως και 83).
 - α) Κατ' αρχάς φαίνεται ότι τα Πολυϊατρεία μας θα λειτουργούν μόνο για τους ασφαλισμένους της ΔΕΗ. Ωστόσο αυτό δεν είναι πλήρως κατοχυρωμένο ιδιαίτερα ενόψει της έκδοσης του ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υγείας που εκδίδεται με απόφαση του Υπουργού. Χρειάζεται επαγρύπνηση και έγκαιρη παρέμβαση.
 - β) Διαρκής επαγρύπνηση απαιτείται και για την κατοχύρωση των περιουσιακών στοιχείων (κτήρια – υποδομές) του ΟΑΠ/ΔΕΗ, που χρησιμοποιούνται ή πρόκειται να χρησιμοποιηθούν (π.χ. κτήριο Γ ερανίου) για την πρωτοβάθμια υγειονομική περίθαλψη, και όχι μόνο. Χρειάζεται προσοχή γενικά, και στην αρχή, όταν γίνει η υλοποίηση των προβλέψεων του Αρθρου 136.
 - γ) Με την παρ. 2 του Αρθρου 75 το ΔΣ του ΤΑΥΤΕΚΩ θα εισηγείται στον Υπουργό την τροποποίηση των καταστατικών διατάξεων όλων των Κλάδων. Με άλλα λόγια να τροποποιούνται θέματα που αφορούν στο εφάπαξ, στην επικουρική σύνταξη κ.λ.π. Οι τροποποιήσεις αυτές μπορεί να γίνουν, ανάλογα με το χαρακτήρα τους, με νόμο, Προεδρικά Διατάγματα ή με Υπουργικές Αποφάσεις, όπως μέχρι σήμερα. Το ζήτημα είναι ότι στο ΔΣ του ΤΑΥΤΕΚΩ η παρέμβαση των ασφαλισμένων στη ΔΕΗ είναι σαφώς πιο αδύνατη σε σχέση με τον ΟΑΠ/ΔΕΗ. Επίσης ο νόμος δεν προβλέπει ότι οι ανωτέρω εισηγητικές προς τον Υπουργό αποφάσεις του ΔΣ του ΤΑΥΤΕΚΩ θα γίνονται υποχρεωτικά μετά από εισήγηση της Δι-

οικούσας Επιτροπής. Αυτό χρειάζεται διόρθωση. Γενικότερα, πέραν της επαγρύπνησης, χρειάζεται η ανάπτυξη συνεργασίας με τα συνδικάτα όλων των εντασσόμενων στο ΤΑΥΤΕΚΩ ασφαλισμένων για ενισχυμένη και συντονισμένη παρέμβαση στο ΔΣ του εν λόγω Ταμείου, και γενικά για την καλύτερη λειτουργία των υπηρεσιών του.

- δ) Ένα θετικό στοιχείο είναι ότι μαζί με τους υπόλοιπους ασφαλισμένους στο ΤΑΥΤΕΚΩ θα υπάρχει επαρκής πληθυσμός σχεδόν σε όλες τις μεγάλες πόλεις, ώστε να δημιουργηθούν και εκεί Πολυϊατρεία, πράγμα το οποίο στα πλαίσια του ΟΑΠ δεν ήταν δυνατό.
- ε) Σε ότι αφορά στο μεταφερόμενο προσωπικό από τον ΟΑΠ/ΔΕΗ στο ΤΑΥΤΕΚΩ ισχύουν τα ίδια με το μεταφερόμενο στο ΙΚΑ.

Γ. ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 132

Πέραν των όσων αναφέρθηκαν προηγουμένως για τα θέματα του πάγιου πόρου της περιουσίας, και για την παρ. 5 της συμφωνίας ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ – Κυβέρνησης, σε ότι αφορά στην περιουσία του ΟΑΠ/ΔΕΗ σημειώνονται τα ακόλουθα.

Σύμφωνα με την παρ. 1 του Αρθρου 132, οι αυτοτελείς τομείς ασφαλισής του προσωπικού της ΔΕΗ (νοούνται ο ΤΑΠ/ΔΕΗ του ΙΚΑ και οι Τομείς Επικουρικής Σύνταξης, Πρόνοιας και Υγείας του ΤΑΥΤΕΚΩ) αποτελούν καθολικούς διαδόχους του ενεργητικού και παθητικού της περιουσίας του ΟΑΠ/ΔΕΗ κατά την αναλογία που αντιστοιχεί σε καθένα απ' αυτούς.

Στην παρ. 3 του Αρθρου 132 προβλέπεται ότι ο επιμερισμός της περιουσίας στους διάφορους κλάδους θα γίνεται κατ' αναλογία του ποσού των εισφορών των ασφαλισμένων, (πράγμα που όπως αναφέρθηκε προηγουμένως δεν είναι σωστό). Επί πλέον σημειώνεται ότι η έτσι επιμερισμένη περιουσία μεταφέρεται στους επιμέρους κλάδους.

Έχει διατυπωθεί η άποψη – ανησυχία ότι με τη διατύπωση αυτή, και συγκεκριμένα με το “μεταφέρεται” νοείται ότι από τώρα και στο εξής η περιουσία μας παύει να είναι ενσωματωμένη στην περιουσία της ΔΕΗ.

Αυτό δεν είναι ορθό. Μεταφορά μιας περιουσίας με αυτή την έννοια μπορεί να γίνει μόνο με κάτι εμπράγματο (π.χ. ένα ανάλογο ίσης αξίας και απόδοσης). Η έννοια της “μεταφοράς” χρησιμοποιείται εδώ, σε συνδυασμό με την έννοια του “καθολικού διαδόχου” της περιουσίας. Δηλαδή στους νέους τομείς μεταφέρεται η ασφαλιστική μας περιουσία όπως είχε “μεταφερθεί” και στον ΟΑΠ : η περιουσία αυτή ήταν και παραμένει ενσωματωμένη στην περιουσία της ΔΕΗ. Άλλωστε δεν είναι δυνατό με ένα ασφαλιστικό νόμο να ρυθμίζονται τα της κεφαλαιακής διάρθρωσης μιας Α.Ε.

Δ. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ

1. Ρυθμίσεις για τη συνταξιοδότηση των γυναικών (Άρθρα 141, 144). Είναι γνωστές – δεν αναλύονται περαιτέρω.
2. Επικουρική Σύνταξη (Άρθρο 146). Το ποσοστό που προβλέπει ο νόμος (20% των συντάξιμων αποδοχών) είναι το ισχύον σήμερα για τους ασφαλισμένους στη ΔΕΗ. Εκείνο που δημιουργεί πρόβλημα είναι ο υπολογισμός της επικουρικής σύνταξης με βάση την 35ετία : όποιος έχει λιγότερα χρόνια ασφάλισης η επικουρική του σύνταξη μειώνεται κατά αντίστοιχα τριακοστά πέμπτα. Είναι γνωστό ότι το επικουρικό της ΔΕΗ ιδρύθηκε το 1975 (Ν. 163/75). Αυτό σημαίνει ότι 35 χρόνια θα αρχίσουμε να έχουμε μετά το 2010.
3. Άρθρο 147, παρ.4. Καταργείται η διάταξη που προβλέπει ότι εάν κάποιος απολυθεί από τη ΔΕΗ έχοντας συμπληρώσει δεκαπέντε (15) χρόνια υπηρεσίας συνταξιοδοτείται.

Γ Ε Ν Ι Κ Α

Οι περιπτώσεις 1 και 2, όπως αναφέρθηκε προηγουμένως, είναι μαχητές με βάση την τελική διατύπωση του Αρθρου 132.

Συνάδελφοι από την πρώτη ώρα που αποφασίσαμε να είμαστε σε αναμονή και να μείνουμε με το όπλο στο χέρι η ΣΑΔ είχε δηλώσει ότι ο αγώνας τώρα αρχίζει. Είναι ένας αγώνας μακρύς και δύσκολος, είναι αγώνας αντοχής. Το σημαντικό είναι να είμαστε προσανατολισμένοι σωστά ενεργοποιώντας το σύνολο των συναδέλφων και όχι μόνο μικρές ομάδες με σταθερό στόχο την εξαίρεση μας, την ακύρωση του νόμου στη πράξη.

Οι παρατάξεις οφείλουν χωρίς αγωνιστικές πλειοδοσίες αλλά και λογικές εφησυχασμού με αγωνιστικό προσανατολισμό σφυρηλατώντας την ενότητα τους να περιφρουρήσουν την παρακαταθήκη της αγωνιστικής πορείας του κινήματος στη ΔΕΗ.

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΤΩΡΑ ΑΡΧΙΖΕΙ

**ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΟΥΜΕ ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΞΕΚΙΝΗΣΑΜΕ
ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΘΕΣΗ ΟΛΩΝ ΜΑΣ**



ΧΡΟΝΙΑ

ΕΤΕ-ΔΕΗ

ΤΙΠΟΤΑ ΔΕΝ ΜΑΣ ΧΑΡΙΖΕΤΑΙ

ΜΕ ΑΓΩΝΕΣ

**περιφρουρούμε
τα δικαιώματά μας**